
  ۱۵-F جنگ روایت‌ها درباره نجات دو خلبان
         آمریکایی در ایران؛ واقعیت چیست؟

ایده تأسیس این نهاد در دوره‌ای شکل       
گرفت که ایران با شیوع بیماری‌های 
مرگباری همچون طاعون، آبله و هاری 
مواجه بود و پیامدهای آنفولانزای 
اسپانیایی نیز تلفات گسترده‌ای برجای 

گذاشته بود.
تصاویر منتشرشده نشان می‌دهد در 
پی یک حمله، ساختمان‌های انستیتو 
پاستور ایران دچار تخریب گسترده 
شده‌اند؛ حمله‌ای که به‌عنوان »جنایت 
جنگی« و »جنایت علیه بشریت« 

توصیف شده است. بر اساس گزارش‌ها، 
این حمله خسارات قابل‌توجهی به 
زیرساخت‌های این مرکز وارد کرده و 
ساختمان مرکزی و بخش‌های تحقیقاتی 

آن آسیب دیده‌اند.
انستیتو پاستور ایران از مراکز باسابقه و 
معتبر تحقیقاتی پزشکی به‌شمار می‌رود 
که با فعالیت در حوزه تولید واکسن و 
پژوهش درباره بیماری‌های واگیردار، 
نقش مهمی در نجات جان میلیون‌ها 
انسان ایفا کرده است. این مرکز بیش 

از یک قرن پیش، در سال ۱۲۹۹ 
خورشیدی، با هدف پیشگیری و درمان 

بیماری‌های عفونی تأسیس شد.
ایده تأسیس این نهاد در دوره‌ای شکل 
گرفت که ایران با شیوع بیماری‌های 
مرگباری همچون طاعون، آبله و هاری 
مواجه بود و پیامدهای آنفولانزای 
اسپانیایی نیز تلفات گسترده‌ای برجای 
گذاشته بود. در همان سال، عبدالحسین 
میرزا فرمانفرما زمینی را برای احداث این 
مرکز وقف کرد و نصرت‌الله فیروز، وزیر 

خارجه وقت، از حامیان اصلی راه‌اندازی 
آن بود.

پیش از تأسیس این مرکز، تأمین 
واکسن در ایران کاملًا به خارج از کشور 
وابسته بود. یکی از اهداف کلیدی ایجاد 
این مجموعه، بومی‌سازی تولید واکسن، 
به‌ویژه واکسن آبله، عنوان شده است. 
این مؤسسه دهمین شعبه از شبکه 
بین‌المللی انستیتو پاستور به‌شمار می‌رود 
که نخستین‌بار در فرانسه پایه‌گذاری شد.

این یک جنایت جنگی است؛ انستیتو پاستور ایران، 
بیش از یک قرن جان بشریت را نجات داده‌است
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واکنش وزیر ارشاد 
به اظهارات تند تریبون‌داران

5

گزارش

مدیر عامل جمعیت هلال 
احمر خراسان رضوی گفت: 
نیروهای جمعیت هلال احمر 
در طرح نوروزی امسال از 
۲۵ اسفندماه ۱۴۰۴ تا ۱۳ 
فروردین ماه جاری در ۱۱۷ 
امداد رسانی  مورد حادثه 

کردند.
 سید علی منیری در گفت و گو‌با خبرنگار صبح امروز با 
اعلام این خبر افزود: امدادگران جمعیت هلال احمر در ایام 
تعطیلات نوروزی در ۵۹ حادثه جاده‌ای، ۱۰ حادثه سیل و 

آبگرفتگی و یک حادثه کوهستان حضور یافتند.

امداد‌رسانی هلال احمر به ۱۱۷ 
حادثه در نوروز ۱۴۰۵

6

گزارش

معاونت  ایوبی،  حجت‌الله 
بین‌الملل و دیپلماسی فرهنگی 
وزارت میراث فرهنگی، در 
گفت‌وگو با خبرآنلاین با تأکید 
بر نقش بی‌بدیل هنر در روایت 
فاجعه‌ میناب، از طراحی و 
میناب؛  برنامه »سوگ  اجرای 
سین هشتم« سخن می‌گوید؛ 

برنامه‌ای که قرار است با زبان جهانی هنر، روایتگر رنج و 
مظلومیت مردمانی باشد که در هیاهوی جنگ روایت‌ها 
کمتر دیده شده‌اند.به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از خبر انلاین در روزهایی که روایت‌ها به میدان اصلی 

نبرد میان ملت‌ها تبدیل شده ...

هنرمندان باید نشان دهند بخشی 
از مردم و جامعه هستند

5

گزارش

در روزهایی که صدای آژیر 
و خبر حمله جای زنگ شروع 
شیفت را گرفته، قانون کار ایران 
هنوز در همان نقطه‌ای ایستاده 
که برای روزهای آرام نوشته 
شده بود. برای شرایط جنگی، 
هیچ قاعده روشنی وجود ندارد؛ 
همین خلأ، تصمیم‌گیری درباره 

تعطیلی یا ادامه کار را به اراده یک‌جانبه کارفرما گره می‌زند و 
کارگران را میان ترس از مرگ و هراس از بیکاری معلق نگه 

می‌دارد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایلنا، زیر سایه‌ی 

سنگین جنگی که همین الان در آن نفس می‌کشیم...

کارگران در کارگاه‌های پرخطر چه حقوقی دارند؟

سکوت قانون کار در شرایط جنگی! 
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در حالی که دونالد ترامپ مدعی نجات 
از  ایران  F-۱۵ است،  موفقیت‌آمیز خلبان 
انهدام هواپیماهای C۱۳۰ و شکست عملیات 

در کهگیلویه و بویراحمد خبر می‌دهد
 روایت‌های متفاوتی درباره سرنوشت دو 
سرنشین جنگنده F-15 آمریکایی که جمعه 
۱۴ فروردین ۱۴۰۵ در خاک ایران سقوط 
کرد، منتشر شده است. آمریکایی‌ها مدعی 
هستند ظرف 48 ساعت توانسته‌اند عملیات 
نجات را در ارتفاعات صعب‌العبور کهگیلویه و 

بویراحمد با موفقیت به پایان برسانند.
به گزارش فرارو؛ دونالد ترامپ صبح روز 
یکشنبه 16 فروردین پیامی طولانی منتشر 
کرد و مدعی شد ارتش آمریکا »عملیاتی 
بزرگ« انجام داده است. چند رسانه‌ نیز به 
داستان شاخ و برگ داده‌اند و مشغول ارائه 
روایت‌هایی حماسی هستند. با این حال 
خاتم‌الانبیا )ص(  مرکزی  قرارگاه  سخنگوی 
اعلام کرده »تلاش‌های مذبوحانه دشمن« 
به منظور نجات خلبان جنگنده ساقط شده 
»شکست خورد« و پرنده‌های متجاوز دشمن 
شامل »دو فروند بالگرد بلک هاوک و یک 
فروند هواپیمای ترابری نظامی C130« مورد 
اصابت قرار گرفتند. منابع ایرانی همچنین 
گزارش داده‌اند با وجود ادعای ترامپ درگیری‌ 
یگان تکاوری فراجا با عناصر باقی‌مانده و 
عوامل پشتیبانی دشمن در کهگیلویه و 
بویراحمد تا ساعت 11 صبح ادامه داشته 
است. بیایید با هم کل ماجرا را از ابتدا مرور 

کنیم.
جزئیات سقوط جنگنده 15E-F در 

خاک ایران
 15E Strike-F یک فروند هواپیمای
Eagle آمریکایی روز جمعه 14 فروردین 
1405 بر فراز ایران سقوط کرد. اگرچه 
آمریکایی‌ها طبق معمول ابتدا وقوع هر 
حادثه‌ای برای جنگنده خود را تکذیب کردند 
اما به مرور مشخص شد علاوه بر اینکه ماجرا 
حقیقت دارد و دو سرنشین آن یعنی خلبان 
و تکنیسین تسلیحات نیز پس از اجکت، به 
کمک چتر نجات در عمق خاک ایران فرود 
آمده‌اند. بلافاصله ویدئوهایی منتشر شد که 
نشان می‌دهد حداقل یک هواپیمای ترابری 
و دو بالگرد امداد و نجات از نوع بلک هاوک 
در آسمان ایران ارتفاع پرواز خود را به شکل 
غیرمعمول کاهش داده‌اند. و احتمالا مشغول 
گشت‌زنی برای پیدا کردن سرنشینان جنگنده 
هستند. از طرف دیگر نیروهای انتظامی، 
عشایر و مردم محلی در چارمحال و بختیاری 
با ساح‌های سبک از جمله کلاشینگف و 
برنو به سمت این هواگردها شلیک کردند. 
همچنین شاهد بسیج عمومی برای پیدا کردن 
و دستگیری خلبان و تکنیسین تسلیحات 
بودیم. آمریکایی‌ها ظرف 24 ساعت اعلام 
کردند خلبان را نجات داده‌اند و برای نجات 

سرنشین دوم تلاش می‌کنند.
ادعای تاش آمریکا برای حذف خلبان 

خودی
یک روز بعد خبرگزاری تسنیم به نقل از 
»یک منبع نظامی« که نامش را اعلام نکرد 
گزارش داد آمریکا به‌ دنبال بمباران و کشتن 
خلبانش در مکان‌هایی است که احتمال 
حضورش را می‌دهد. در ادامه این گزارش 
آمده است، شنبه‌شب، چند جنگنده آمریکایی 
برخی مناطق  کهگیلویه و بویراحمد را 
بمباران کردند. این منبع نظامی درباره اینکه 
آیا هم اکنون این فرد در دست نیروهای 
ایرانی است یا نه به تسنیم گفت: »فعلا در 

این‌باره خبری نمی‌گوییم«
نجات خلیان آمریکایی )2(منابع داخلی 
می‌گویند هواپیماهای ترابری و بالگردهای 
حاضر در عملیات نجات خلبان آمریکایی 
توسط آتش یگان تکاوری پلیس منهدم 

شده‌اند
پیام دونالد ترامپ و ادعایی درباره عملیات 

نجات در کوهستان‌های ایران
صبح روز یکشنبه 16 فروردین دونالد 
ترامپ با تبختر همیشگی پیامی را در 
شبکه‌های اجتماعی خود درباره نجات خلبان 
آمریکایی  کرد: هم‌میهنان  منتشر  آمریکایی 
من، طی چند ساعت گذشته، نیروهای مسلح 
ایالات متحده یکی از جسورانه‌ترین عملیات 
جستجو و نجات تاریخ آمریکا را برای یکی 
از افسران خلبان فوق‌العاده ما انجام دادند؛ 
افسری که همزمان سرهنگ بسیار محترمی 
است و اکنون با کمال مسرت به شما اطلاع 

می‌دهم که سالم و تندرست است!
این جنگجوی دلیر، پشت خطوط دشمن 
در کوهستان‌های خطرناک و صعب‌العبور 
ایران گرفتار شده بود و نیروهای دشمن 
ساعت به ساعت به او نزدیک‌تر می‌شدند، 
اما او هرگز واقعاً تنها نبود. فرمانده کل قوا، 
وزیر جنگ، رئیس ستاد مشترک ارتش و 
همرزمان جنگجویش، بی‌وقفه موقعیت او را 
رصد می‌کردند و با دقت کامل برای نجاتش 

برنامه‌ریزی می‌کردند.
نیروهای مسلح  به دستور مستقیم من، 
آمریکا ده‌ها هواپیما را که مجهز به 
برای  بودند،  جهان  تسلیحات  مرگبارترین 
بازگرداندن او اعزام کردند. او در جریان 
عملیات مجروح شد، اما حالش کاملًا خوب 

خواهد شد.
این عملیات معجزه‌وار جستجو و نجات، 
علاوه بر نجات موفقیت‌آمیز یک خلبان دلیر 
دیگر دیروز بود که ما آن را تأیید نکردیم، 
زیرا نمی‌خواستیم دومین عملیات نجات 
را به خطر بیندازیم. این برای نخستین بار 
در حافظه نظامی آمریکا است که دو خلبان 
ایالات متحده، به صورت جداگانه و در عمق 

خاک دشمن نجات یافته‌اند.
ما هرگز یک جنگجوی آمریکایی را پشت 
سر نمی‌گذاریم! این واقعیت که توانستیم هر 
دو عملیات را بدون حتی یک آمریکایی کشته 
یا زخمی به انجام برسانیم، بار دیگر ثابت کرد 
که ما بر آسمان ایران تسلط هوایی قاطع و 

برتری مطلق داریم.
این لحظه‌ای است که همه آمریکایی‌ها 
)جمهوری‌خواه، دموکرات و همه اقشار( باید 
به آن افتخار کنند و حول آن متحد شوند. 
ما واقعاً بهترین، حرفه‌ای‌ترین و مرگبارترین 
ارتش تاریخ جهان را داریم. خدا آمریکا را 
حفظ کند، خدا سربازان ما را حفظ کند، و 

عید پاک مبارک باد!
تناقض در روایت واشنگتن؛ تکرار 

شکست در عملیات پنجه عقاب
حتی اگر بپذیریم دونالد ترامپ درباره 
نجات هر دو سرنشین جنگنده آمریکایی 
حقیقت را می‌گوید، حداقل بخشی از 
ادعاهایش نمی‌تواند منطبق بر واقعیت باشد. 
مثلا کاربران شبکه‌های اجتماعی نوشتند: 
در عملیات نجات خلبان دوم آمریکایی، 
یک هواپیما C130، یک هواپیمای ترابری 
دیگر و احتمالا یک بالگرد نابود شده‌اند. 
ایران می‌گوید ما زدیم اما آمریکایی‌ها مدعی 
هستند در ماسه گیر کردند یا دچار نقص فنی 
شده‌اند و خودشان مجبور شده‌اند آنها را نابود 
کنند تا دست ایران به آنها نرسد. این ماجرا 
نقل قول تاریخی کلنل چارلی بکویث فرمانده 
عملیات پنجه عقاب و بنیان‌گذار نیروی دلتا 
را یادآوری می‌کند که گفت در طبس همه 

چیز با ما بود اما خدا با آنها بود.
واقعه طبس )2(کاربران می‌گویند تصاویر 
و ویدئوهای منتشر شده از لاشه در حال 
بالگرد  و  ترابری  هواپیماهای  سوختن 

آمریکایی، کاملا یادآور حادثه طبس است
روایت رسانه‌های بین‌المللی؛ از کارزار 

سیا تا داستان‌های هالیوودی
نیویورک تایمز ساعاتی پس از انتشار پیام 
ترامپ نوشت: دو هواپیمای ترابری آمریکایی، 
حین انجام ماموریت نجات در داخل ایران 

سقوط کردند. دستور منفجر کردن دو 
هواپیما در داخل خاک ایران برای جلوگیری 
از توقیف آنها صادر شد. در گزارش نیویورک 
تایمز آمده: »پس از نجات افسر نیروی هوایی 
آمریکا، دو هواپیمای ترابری که قرار بود 
کماندوها و خلبان را به نقطه‌ای امن منتقل 
کنند، در پایگاهی دورافتاده در ایران زمین‌گیر 
شدند. فرماندهان تصمیم گرفتند برای خارج 
کردن تمامی پرسنل نظامی ایالات متحده و 
خلبان، سه هواپیمای جدید به منطقه اعزام 
کنند. آن‌ها همچنین دو هواپیمای ازکارافتاده 
را منفجر کردند تا به دست نیروهای ایرانی 
نیفتند.« بر اساس این گزارش، این مقام 
ارشد آمریکایی ماموریت نجات این خلبان را 
با توجه به زمین کوهستانی، جراحات وارد 
شده به خلبان اف۱۵ و شتاب نیروهای ایرانی 
برای رسیدن به محل، یکی از »دشوارترین 
تاریخ نیروهای  و پیچیده‌ترین« عملیات‌ها در 

ویژه آمریکا توصیف کرد.
روایت اسرائیلی از عملیات نجات 

آمریکایی خلبان 
یک رسانه اسرائیلی هم روایت تقریبا 
سینمایی به سبک هالیوود منتشر کرده است: 
افسر سامانه‌های تسلیحاتی به همراه خلبان، 
پس از آنکه جنگنده F-15 آنها روز جمعه در 
جنوب غرب ایران مورد اصابت قرار گرفت، از 
هواپیما خارج شدند. این افسر با استفاده از 
آموزش SERE )بقا، فرار، مقاومت در اسارت 
و نجات( از دستگیری جلوگیری کرد. او از 
محل سقوط فاصله گرفت، به یک ارتفاع بلند 
صعود کرد و در آنجا مخفی شد، در حالی که 
یک چراغ )سیگنال( اضطراری را فعال کرده 
بود. نیروهای ویژه آمریکای از جمله نیروهای 
نجات نیروی هوایی و دیگر یگان‌های نخبه در 
یک عملیات پیچیده برای شناسایی و نجات 
او مشارکت داشتند و همزمان برای دور نگه 
داشتن نیروهای ایرانی که در جستجوی او 

بودند نیز اقدام کردند.
ادعای آکسیوس درباره کارزار فریب 

سیا
باراک راوید خبرنگار آکسیوس در روایت 

خود از قول یک مقام ارشد سازمان سیا نوشت 
در جریان عملیات نجات دومین خلبان اف-
۱۵ سرنگون شده در ایران، در ابتدا یک کارزار 
فریب با هدف گمراه کردن نیروها و مقامات 
ایرانی به راه افتاد. سیا در این کارزار این 
شایعه را پخش کرد که نیروهای آمریکایی 
او را یافته‌اند و در حال انتقال زمینی این 
نظامی از ایران هستند: »سیا بلافاصله محل 
دقیق خلبان را به پنتاگون، ارتش و کاخ سفید 
اطاع داد. رئیس‌جمهوری دستور عملیات 
نجات فوری را صادر کرد و پنتاگون آن را به 
اجرا درآورد، در حالی که سیا برای پشتیبانی 
از این ماموریت، به ارائه اطلاعات لحظه‌ای 

ادامه می‌داد.«
واکنش قرارگاه خاتم‌الانبیا؛ انهدام 

C130 بلک‌هاوک و هواپیمای
با وجود ادعای آمریکایی‌ها، سخنگوی 
قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیا )ص( اعلام کرد: 
با عنایت خداوند  تلاش‌های مذبوحانه دشمن 
متعال و امدادهای الهی و با اقدمات به موقع 
و عملیات مشترک رزمندگان اسلام در سپاه 
پاسداران انقلاب اسامی، ارتش جمهوری 
اسامی، بسیج قهرمان و نیروهای انتظامی 
برای نجات خلبات جنگنده ساقط شده 
شکست خورد. پرنده‌های متجاوز دشمن در 
جنوب اصفهان شامل دو فروند بالگرد بلک 
هاوک و یک فروند هواپیمای ترابری نظامی 
C130 مورد اصابت قرار گرفتند که در 
آتش خشم رزمندگان قهرمان اسلام در حال 
سوختن هستند. مرکز اطلاع‌رسانی فراجا نیز 
می‌گویند هواپیماهای ترابری و بالگردهای 
حاضر در عملیات نجات خلبان آمریکایی 
توسط آتش یگان تکاوری پلیس ایران منهدم 

شده‌اند.
واکنش‌های مجازی؛ ترامپ در مسیر 

جیمی کارتر؟
کاربری زیر ویدئو منتشر شده از لاشه در 
بالگرد  حال سوختن هواپیماهای ترابری و 
اصفهان  اطراف  آمریکایی که در منطقه‌ای 
یه جا مانده‌اند و کاملا یادآور حادثه طبس 
است، با لحنی کنایه‌آمیز نوشته: »ترامپ 
به سرنوشت جیمی  به لحظه  داره لحظه 
کارتر نزدیک‌تر می‌شه«. یک کاربر دیگر 
می‌نویسد: در عملیاتی که ترامپ برای 
انجام داد، یک جنگنده   15-F نجات خلبان 
بالگرد  یک  و   A10 F16، دو جنگنده 
بلک هاوک مورد اصابت قرار گرفت و دو 
C130 و دو پهپاد هرمس  هواپیمای ترابری 
MQ9 هم منهدم شدند. بعد ترامپ  و 
اسم این را گذاشت بهترین عملیات تاریخ 
آمریکا. کاربران خارجی نیز به خسارت‌هایی 
که ارتش آمریکا برای عملیات نجات 
احتمالی متحمل شده‌است اشاره می‌کنند: 
رییس‌جمهوری آمریکا ادعا می‌کند بهترین 
عملیات تاریخ آمریکا را برای نجات خدمه 
جنگنده F-15 انجام داده‌ است. آن‌هم 
 ،F16 وقتی در این عملیات یک فروند
دو جنگنده A10، بالگرد بلک هاوک، دو 
هواپیمای ترابری C130، دو پهپاد هرمس 

نابود شده‌اند.  MQ9 و یک پهپاد 
پاسخ قالیباف به پیروزی ادعایی ایالات 

متحده
حساب توییتر محمدباقر قالیباف عکسی از 
محل انهدام تجهیزات آمریکایی منتشر کرده 
است و در واکنش به اعلام پیروزی ترامپ 
نوشته: اگر ایالات متحده سه پیروزی دیگر 
مثل این به دست آورد، کاماً نابود خواهد 

شد.

 ۱۵-F جنگ روایت‌ها درباره نجات دو خلبان
آمریکایی در ایران؛ واقعیت چیست؟

شرایط ویژه اشتراک انبوه 
برای پیک موتوری‌ها،باربری‌ها و شرکت‌های خدماتی

روزنامه
 صبح امروز  
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این یک جنایت جنگی است؛ انستیتو پاستور ایران، 
بیش از یک قرن جان بشریت را نجات داده‌است

ایده تأسیس این نهاد در دوره‌ای شکل 
گرفت که ایران با شیوع بیماری‌های مرگباری 
همچون طاعون، آبله و هاری مواجه بود و 
تلفات  نیز  اسپانیایی  آنفولانزای  پیامدهای 

گسترده‌ای برجای گذاشته بود.
تصاویر منتشرشده نشان می‌دهد در پی 
پاستور  انستیتو  یک حمله، ساختمان‌های 
ایران دچار تخریب گسترده شده‌اند؛ حمله‌ای 
که به‌عنوان »جنایت جنگی« و »جنایت 
علیه بشریت« توصیف شده است. بر اساس 
گزارش‌ها، این حمله خسارات قابل‌توجهی به 
زیرساخت‌های این مرکز وارد کرده و ساختمان 
مرکزی و بخش‌های تحقیقاتی آن آسیب 

دیده‌اند.
انستیتو پاستور ایران از مراکز باسابقه و 
معتبر تحقیقاتی پزشکی به‌شمار می‌رود که 
با فعالیت در حوزه تولید واکسن و پژوهش 
درباره بیماری‌های واگیردار، نقش مهمی در 
نجات جان میلیون‌ها انسان ایفا کرده است. 
این مرکز بیش از یک قرن پیش، در سال 
۱۲۹۹ خورشیدی، با هدف پیشگیری و درمان 

بیماری‌های عفونی تأسیس شد.
ایده تأسیس این نهاد در دوره‌ای شکل 

گرفت که ایران با شیوع بیماری‌های مرگباری 
همچون طاعون، آبله و هاری مواجه بود و 
تلفات  نیز  اسپانیایی  آنفولانزای  پیامدهای 

گسترده‌ای برجای گذاشته بود. در همان سال، 
عبدالحسین میرزا فرمانفرما زمینی را برای 
احداث این مرکز وقف کرد و نصرت‌الله فیروز، 

وزیر خارجه وقت، از حامیان اصلی راه‌اندازی 
آن بود.

پیش از تأسیس این مرکز، تأمین واکسن 
در ایران کاملًا به خارج از کشور وابسته بود. 
یکی از اهداف کلیدی ایجاد این مجموعه، 
بومی‌سازی تولید واکسن، به‌ویژه واکسن آبله، 
عنوان شده است. این مؤسسه دهمین شعبه 
از شبکه بین‌المللی انستیتو پاستور به‌شمار 
می‌رود که نخستین‌بار در فرانسه پایه‌گذاری 

شد.
بر اساس سوابق تاریخی، این مرکز تنها 
هشت سال پس از تأسیس، در سال ۱۳۰۷ 
خورشیدی با تولید سالانه ۵ میلیون دوز 
واکسن آبله، نقش مهمی در ریشه‌کنی این 
بیماری در ایران ایفا کرد. همچنین در فاصله 
سال‌های ۱۳۲۶ تا ۱۳۳۵، در مهار بیماری 
طاعون موفق عمل کرد. تولید واکسن‌هایی 
نظیر ب‌ث‌ژ برای سل، و نیز واکسن‌های هاری، 
کزاز و دیفتری از دیگر دستاوردهای این 
مجموعه بوده که به نجات جان میلیون‌ها نفر 

انجامیده است.
تولیدی  واکسن‌های  است  گزارش‌ها حاکی 
این مرکز عاوه بر تأمین نیاز داخلی، 

به کشورهای منطقه از جمله پاکستان، 
ترکیه و عربستان نیز صادر شده و در 
کنترل اپیدمی‌ها مؤثر بوده است. این مرکز 
 19-COVID همچنین در جریان همه‌گیری
نقش فعالی در ارائه خدمات و حمایت از 

نظام سلامت ایفا کرد.
 در پی این حمله، نهادهای بین‌المللی از 
جمله صلیب سرخ نسبت به پیامدهای انسانی 
تخریب چنین مرکزی هشدار داده‌اند. در عین 
حال، مقام‌های ایرانی اعلام کرده‌اند که سایر 
شعب این مؤسسه همچنان به فعالیت خود 

ادامه می‌دهند.
با این حال، تحلیلگران معتقدند هدف قرار 
گرفتن یک مرکز پزشکی و تحقیقاتی می‌تواند 
پیامدهای گسترده‌ای برای امنیت سامت 
عمومی در ایران و حتی در سطح منطقه و 

جهان به‌همراه داشته باشد.
 به استحضار همراهان فرهیخته عصر ایران 
می رسانیم به دلیل محدودیت های اینترنت 
در ایران ، تا عادی شدن وضعیت ، ویدئوها در 

خارج کشور قابل مشاهده نیستند.
پوزش ما را بپذیرید؛ قدرتان را می دانیم.

به امید روزهای خوب برای ایران عزیزمان.

آگهی مناقصه عمومی یک مرحله ای
وزارت ورزش و جوانان جمهوری اسلامی ایران

1- آدرس مناقصه گزار: بلوار فردوسی نبش سالن بهشتی اداره کل ورزش و جوانان خراسان رضوی به 
کد پستی 9197613115 شماره تماس 5 – 05137640341 دورنگار 03137681047

2- موضوع مناقصه: عملیات اجرایی تکمیل خانه جوان سبزوار طبق مشخصات مندرج در اسناد مناقصه
3- برآورد كلي هزينه انجام كار : 47،835 میلیون ریال از محل اعتبارات عمرانی

4- نوع و مبلغ تضمین شرکت در مناقصه بایستی در قالب ضمانت نامه بانکی معتبر یا واریز نقدی به 
شماره حساب 2170551799005 به نام تمرکز وجوه سپرده تربیت بدنی

5- محل، زمان ، مهلت دریافت اسناد: متقاضیان میتوانند از تاریخ 1404/12/24 لغایت 1405/01/05 با 
معرفی نامه رسمی بصورت حضوری از گروه نظارت فنی و مهندسی اداره کل ورزش و جوانان خراسان 

رضوی اقدام به دریافت اسناد نمایند.

6- تسلیم پیشنهادها: پیشنهاد دهندگان بایستی پیشنهاد های خود را تا ساعت 12:00 مورخ 
1405/01/15 به دبیرخانه اداره کل ورزش و جوانان تسلیم نموده و اخذ رسید فرمایند.

7- گشایش پیشنهادات: پیشنهادات ارایه شده در روز یکشنبه مورخ 1405/01/16 ساعت 00:08 صبح 
در محل اداره کل ورزش و جوانان خراسان رضوی گشوده خواهد یافت.

8- سایر شرایط:
الف( ارایه گواهینامه صلاحیت پیمانکاری رتبه 5 ابنیه و موارد قید شده در اسناد.

ب(ارایه سوابق اجرایی در 5 سال گذشته و همراه داشتن حسن سابقه از کارفرمایان قبلی
www. saynarazavi .ir سایت اداره کل ورزش و جوانان خراسان رضوی	

http://iets.mporg.ir پایگاه ملی اطلاع رسانی مناقصات	

اداره کل ورزش و جوانان خراسان رضوی
شناسه آگهی 2146210

تاکنون ۳۰ دانشگاه کشور مورد تجاوز 
نظامی دشمن قرار گرفته است.

سخنگوی دولت در گفت‌وگویی تلویزیونی 
با اشاره به تجاوز نظامی رژیم اسرائیل و 
آمریکا به دانشگاه‌ها، اظهار کرد: تاکنون ۳۰ 
دانشگاه کشور مورد تجاوز نظامی دشمن قرار 
گرفته است که نشان از تداوم حمله آنان به 
علم و دانش و پژوهش در ایران است که 
همیشه سردمدار علم و دانش محسوب شده 

است‌.
به گزارش ایسنا، فاطمه مهاجرانی یادآور 
شد: شاهد حمله رژیم صهیونیستی به 
پتروشیمی ماهشهر هم بودیم که منجر به 
شهادت پنج نفر و جراحت ۱۷۰ نفر شد که 
برخی از آنان هنوز بستری هستند. همچنین 
حمله کور به بیمارستان روانشناسی دل‌آرام 
را شاهد بودیم که یک جنایت جنگی تمام و 

کمال است.
مهاجرانی افزود: تهاجم دوباره به محوطه 
نیروگاه اتمی بوشهر نیز به شهادت یکی از 
کارکنان حفاظت منجر شده است. در زمینه 
تشعشعات مسئولان استانی و سازمان انرژی 
اتمی مداوم اطلاع‌رسانی می‌کنند تا مردم 

آرامش روانی را حفظ کنند.
سخنگوی دولت با تاکید بر اینکه بارها رژیم 

اسرائیل و آمریکا به مردم ایران دروغ گفته‌اند، 
تصریح کرد: اخبار را از مبادی رسمی پیگیری 
کنیم و مطمئن باشیم دلسوزتر از مسئولان 

کشورمان برای ایران وجود ندارد.
وی با اشاره به تازه‌ترین آمار حملات به 
نقاط مسکونی در تجاوز نظامی رژیم اسرائیل 
و آمریکا، اعلام کرد: از این تعداد ۸۳ هزار و 

۳۵۱ واحد مسکونی است. ۳۹ هزار و ۵۰۸ 
واحد مسکونی و تجاری در تهران بوده است. 
۳۲۲ مرکز درمانی و بهداشتی، ۷۶۳ مدرسه و 
در نهایت ۵۵ کتابخانه در ۱۲ استان آسیب 

دیده است.
مهاجرانی با اشاره به اقدامات دولت در 
شرایط جنگی، اظهار کرد: وزارت صمت 

قرارگاهی را از ساعات اولیه جنگ با نام 
قرارگاه جنگ راه‌اندازی کرده تا به صورت 
مداوم جریان تولید را پایش کند و در زمینه 

تامین کالا و کنترل بازار نیز فعال است.
سخنگوی دولت یادآور شد: وزارت کار 
پویش »امداد ایران ماهر« را با همکاری 
سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای شکل داده تا 

نیروی انسانی ماهر را برای بازسازی واحدهای 
مسکونی و صنعتی آسیب‌دیده تجمیع کند. 
برای این پویش سامانه‌ای جهت علاقمندان و 
داوطلبان به همکاری در نظر گرفته شده است.
وی ادامه داد: سازمان برنامه و بودجه اعلام 
کرده باتوجه به اینکه متولی امور مشاوران و 
پیمانکاران است، برای ساماندهی آنان نظام 
پاسخگویی بدون وقفه در ایام جنگ در نظر 

گرفته شده است.
مهاجرانی همچنین اعلام کرد: سازمان امور 
اداری و استخدامی کشور از اعمال افزایش 
ضریب حقوق سال جدید در فروردین و واریز 
حقوق کارکنان پس از اعمال آن خبر داده 
است. همچنین جریمه دیرکرد اقساط از سوی 
بانک مرکزی در شرایط جنگی فعلا تعلیق 

شده است.
سخنگوی دولت با بیان اینکه وزارت 
نیرو در طول جنگ به بیش از هزار و ۹۰۰ 
حادثه برخورده کرده، ادامه داد: برخی از این 
موارد حوادث معمول بوده و برخی ناشی از 
آسیب‌های جنگ است که با حدود ۱۵۰ هزار 
نفر از کارکنان فعال صنعت آب و برق شبکه 
توزیع را به صورت پایدار حفظ شده است و 
موارد قطع ظرف حداکثر ۲ ساعت به اتصال 

مجدد انجامیده است.
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دو مسیر افزایش حقوق کارمندان
 در شرایط اضطرار اعلام شد

دو مسیر افزایش حقوق کارمندان 
دولت در شرایط اضطرار برای سال 

۱۴۰۵ پیش بینی شده است.
به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، 
در پی تداوم شرایط خاص اقتصادی 
ناشی از تحولات جنگی و افزایش 
فشارهای معیشتی بر حقوق‌بگیران، 
کارمندان  حقوق  افزایش  موضوع 

دولت به یکی از اولویت‌های سیاست‌گذاری تبدیل شده است؛ به‌گونه‌ای 
که دولت دو مسیر قانونی را برای بهبود دریافتی کارکنان در سال 

۱۴۰۵ پیش‌بینی کرده است.
 نخستین مسیر به اجرای ظرفیت‌های پیش‌بینی‌شده در قانون 
بودجه سال ۱۴۰۵ بازمی‌گردد. در همین چارچوب، حقوق و مزایای 
فروردین‌ماه کارکنان دولت با اعمال ضرایب جدید مندرج در این قانون 
پرداخت خواهد شد و احکام جدید حقوقی نیز در آستانه صدور قرار 

دارد.
مسیر دوم، ناظر بر اجرای احکام مرتبط با قانون برنامه هفتم توسعه 
است. بر این اساس، »فوق‌العاده خاص« پیش‌بینی‌شده در این قانون، 
با توجه به عملکرد کارکنان، به حقوق آنان افزوده خواهد شد؛ اقدامی 

که می‌تواند به‌صورت هدفمندتر در افزایش دریافتی‌ها نقش ایفا کند.
طبق جزئیات اعلام‌شده، در احکام حقوقی فروردین‌ماه، ۴۴۰۰ امتیاز 
برای کارکنان لحاظ می‌شود و حدود ۲۰ هزار امتیاز دیگر نیز باقی 
مانده که پس از تدوین دستورالعمل اجرایی توسط سازمان اداری و 
استخدامی کشور، در مراحل بعدی به احکام حقوقی افزوده خواهد شد.
نکته حائز اهمیت این است که این بخش از افزایش حقوق در ماههای 

آینده نهایی و  در نهایت اعمال خواهد شد.
هدف از این اقدامات، جبران بخشی از فشارهای معیشتی، افزایش 
قدرت خرید کارکنان و ایجاد ثبات نسبی در وضعیت درآمدی آنان 
در شرایط اضطراری عنوان شده است. با این حال، نحوه اجرای دقیق 
این دو مسیر و زمان‌بندی اعمال کامل امتیازات، از جمله عواملی است 
که می‌تواند در میزان اثرگذاری این سیاست‌ها نقش تعیین‌کننده‌ای 

داشته باشد.

جهش قیمت انرژی و کالاهای اساسی 
در پی تنش‌های نظامی با ایران

در پی تنش‌های نظامی با ایران، 
بازارهای جهانی با افزایش شدید 
قیمت انرژی و کالاهای اساسی 
روبه‌رو شده و نگرانی‌ها درباره تورم و 
اختلال در تأمین افزایش یافته است.

به گزارش خبرگزاری مهر، در پی 
تنش‌های نظامی و درگیری با ایران، 
بازارهای جهانی با نوسانات شدید 

قیمتی در حوزه انرژی و کالاهای اساسی مواجه شده‌اند. آمارهای 
منتشرشده نشان می‌دهد قیمت سوخت جت با افزایش ۹۵ درصدی به 
بالاترین سطح تاریخی خود رسیده است؛ افزایشی که علاوه بر صنعت 
هوانوردی، هزینه‌های حمل‌ونقل در سراسر جهان را نیز تحت تأثیر 

قرار داده است.
در همین حال، سایر کالاهای کلیدی نیز رشد قابل توجهی را 
تجربه کرده‌اند؛ به‌طوری‌که قیمت گوگرد ۷۳ درصد، نفت گرمایشی 
۶۸ درصد، نفت خام آمریکا ۶۶ درصد، گاز طبیعی اروپا ۵۷ درصد و 
نفت خام برنت ۵۰ درصد افزایش یافته است. همچنین قیمت گازوئیل 
۴۹ درصد، اوره ۴۸ درصد، بنزین ۴۳ درصد و کود ۳۱ درصد رشد 

داشته است.
بر اساس این گزارش، قیمت برخی مواد اولیه دیگر نیز افزایش 
یافته است؛ از جمله روغن پالم با ۲۰ درصد، زغال‌سنگ با ۱۶ درصد، 
سنگ‌آهن با ۸ درصد و برنج با ۸ درصد افزایش قیمت روبه‌رو شده‌اند.

کارشناسان اقتصادی دلیل اصلی این افزایش‌ها را اختلال در 
زنجیره‌های تأمین جهانی و نگرانی‌ها درباره تأمین انرژی و مواد اولیه 
می‌دانند. به گفته آنها، تداوم این وضعیت می‌تواند به افزایش نرخ تورم 

و فشار بیشتر بر معیشت خانوارها در بسیاری از کشورها منجر شود.
در چنین شرایطی، دولت‌ها در تلاش‌اند با اتخاذ تدابیر فوری، 
پیامدهای اقتصادی این بحران را مدیریت کنند. کشورهای واردکننده 
انرژی از جمله بریتانیا نیز ناگزیرند برای مقابله با نوسانات بازار و تأمین 

پایدار انرژی برنامه‌ریزی‌های جدیدی انجام دهند.
تحولات اخیر نشان می‌دهد تنش‌های ژئوپلیتیکی می‌تواند پیامدهای 
گسترده‌ای برای اقتصاد جهانی داشته باشد و بر ثبات اقتصادی کشورها 

و زندگی روزمره مردم اثر بگذارد.
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صادرات گوجه‌فرنگی تا اطلاع ثانوی ممنوع شد
سازمان توسعه تجارت اعام کرد 
گوجه‌فرنگی زراعی از فهرست معافیت‌های 
صادراتی حذف شده و صادرات آن تا اطلاع 

ثانوی متوقف است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از مهر، سازمان توسعه تجارت ایران با صدور 
اطلاعیه‌ای اعلام کرد صادرات گوجه‌فرنگی 

زراعی با کد تعرفه 07020010 تا اطلاع 
ثانوی ممنوع شده است.

بر اساس این اطلاعیه، این محصول 
پیش‌تر طبق فهرست اعلامی وزارت 
جهاد کشاورزی در میان کالاهای معاف از 
ممنوعیت صادراتی قرار داشت، اما اکنون از 
فهرست معافیت‌ها حذف شده و لازم است 

از صادرات آن جلوگیری شود.
همچنین تأکید شده است که بر اساس 
ماده ۱۱ )مکرر( آیین‌نامه اجرایی قانون 
مقررات صادرات و واردات، این ممنوعیت 
شامل محموله‌هایی که تا تاریخ ۶ فروردین 
۱۴۰۵ در محدوده گمرکی اظهار شده 

باشند، نخواهد شد.

ایران در بحبوحه جنگ منطقه‌ای و 
تنش با آمریکا و اسرائیل، قصد دارد از 
عبور نفتکش‌ها در تنگه هرمز عوارض 
بگیرد؛ اقدامی که هم درآمدزا است و 
هم ابزار نفوذ سیاسی، اما محدودیت‌های 
بین‌المللی و فشار جهانی، مسیر آن را 

پیچیده کرده است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« 
و به نقل از اقتصاد۲۴- در بحبوحه 
درگیری‌های منطقه‌ای و ادامه جنگ 
میان ایران و ائتلاف آمریکا ـ اسرائیل، 
موضوع کنترل و مدیریت تنگه هرمز به 
یکی از کلیدی‌ترین مباحث ژئوپلیتیکی 
و اقتصادی جهان تبدیل شده است. این 
آبراه استراتژیک که حدود ۲۰ درصد از 
نفت و گاز جهان از آن عبور می‌کند، 
اکنون نه فقط محور تنش‌های نظامی، 
بلکه موضوع بحث‌های جدی درباره 
دریافت عوارض عبور از سوی ایران است، 
اقدامی که اگر به تصویب نهایی برسد، 
می‌تواند معادلات انرژی، تجارت جهانی 
و تعادل قوا در منطقه را به‌طور بنیادین 

تغییر دهد.
ایده اصلی پشت طرح اخیر مجلس 
شورای اسامی با عنوان موقت »قانون 
اقدام راهبردی صلح و توسعه درون‌زا 
و پایدار منطقه‌ای خلیج فارس«، بر 
این استوار است که ایران بتواند از عبور 
شناور‌های تجاری، به‌ویژه نفتکش‌ها و 
حامل‌های انرژی عوارض بگیرد و آن را به 
یک منبع درآمد ارزی جدید تبدیل کند. 
آنطور که گفته می‌شود در صورت اجرای 
کامل این طرح، امکان دارد درآمد ماهانه 
ایران از این محل به حدود ۶۰۰ میلیون 
دلار برسد، رقمی که با جمع محموله 

LNG می‌تواند حتی بالاتر رود.
اما در عمل، تحلیل رسانه‌های بین‌المللی 
و کارشناسان اقتصادی نشان می‌دهد این 
میزان درآمد، هرچند قابل توجه است، 
اما برای جبران خسارات ناشی از جنگ، 
تحریم‌ها و بحران‌های اقتصادی کافی 
نیست. بررسی‌ها از وضعیت فعلی نشان 

می‌دهد که تاکنون تعرفه مشخصی تعیین 
نشده و حتی برخی گزارش‌ها درباره 
پرداخت‌های چند میلیونی دلار برای گذر 
امن از تنگه هنوز در فضای غیررسمی 

انجام می‌شود.
در کنار بحث درآمد، اما باید هزینه‌های 
واقعی اداره و کنترل این مسیر را در 
نظر گرفت. افزایش شدید هزینه بیمه 
کشتی‌ها، توقف هزاران کشتی در بنادر 
و اختال در زنجیره‌های تامین جهانی 
باعث شده شرکت‌های کشتیرانی با 
احتیاط بسیار عمل کنند. به‌گونه‌ای که 
بیمه عبور از هرمز که قبلًا کمتر از ۱ 
درصد ارزش کشتی بود، اکنون به ۷ تا ۹ 
درصد ارزش یک سفر رسیده است و این 
عاملی است که عملًا هزینه‌کردن عوارض 
را برای بسیاری از شرکت‌ها بی‌معنی 

می‌کند.
در واقع، حتی از منظر تحلیل اقتصادی 
ایران‌محور نیز این اقدام بیش از اینکه فقط 
منبع درآمد پایداری تلقی شود، به ابزاری 
برای بازچینی مناسبات تجاری و سیاسی 
با همسایگان و قدرت‌های بزرگ می‌ماند 
که در بلندمدت ممکن است اثرات محدود 
یا نامشخص‌تر از آنچه تبلیغ می‌شود 

داشته باشد.
ابزار فشار یا بازتعریف اقتدار؟

در لایه سیاسی، ایران نه‌فقط به دنبال 
درآمد از تجارت عبوری نیست، بلکه این 
ایده را به عنوان ابزاری برای بازتعریف 
نقش خود در معادلات منطقه‌ای به کار 
می‌برد. برخی رسانه‌های بین‌المللی از 
این رویکرد به‌عنوان تحول در راهبرد 
ژئوپلیتیک تهران یاد می‌کنند. به‌عنوان 
مثال، خبرگزاری AP گزارش داده است 
که ایران تلاش دارد با تبدیل شدن به 
دروازه‌بان تنگه هرمز، نقش جدیدی در 
مدیریت انرژی جهانی ایفا کند که فراتر 

از موضوع پول بستن به کشتی‌ها باشد.
همزمان، بعضی خبرگزاری‌ها گزارش 
داده‌اند که ایران می‌خواهد به برخی 
کشور‌ها »عبور امن« بدهد و سایر کشور‌ها 

را بر اساس تمایلات سیاسی و اقتصادی 
طبقه‌بندی کند، رویکردی که به گفته 
تحلیلگران باعث افزایش نفوذ ایران در 

مناسبات کلان جهانی می‌شود.
رسانه‌های معتبر جهانی به‌تفصیل این 
موضوع را تحلیل کرده‌اند. در همین راستا 
بلومبرگ، گزارش داده است که ایران 
حتی به ارائه پیشنهاد به شرکت‌های نفتی 
برای عبور همراه با اسکورت نیرو‌های 
دریایی ایران در ازای هزینه کرده است و 
این شیوه را نوعی »عبور امن با هزینه« 

توصیف می‌کند.
گاردین با اشاره به اینکه پس از 
تعطیلی نسبی تنگه، چند نفتکش 
فرانسوی، ژاپنی و عمانی توانسته‌اند عبور 
کنند، این وضعیت را نشان‌دهنده فشار 
بین‌المللی بر ایران برای آزادسازی مسیر، 
یا دستیابی به مصالحه سیاسی دانسته 

است.
گروه هفت و اتحادیه اروپا نیز به‌روشنی 
اعلام کرده‌اند که آزادی و امنیت عبور 
در تنگه هرمز باید حفظ شود، حتی در 

صورت اعمال عوارض از سوی ایران.
این واکنش‌ها نشان می‌دهد که به‌رغم 
تلاش تهران برای مدیریت تنگه، فشار 
سیاسی جهانی بر حفظ »حق عبور 
رایگان« استوار است و این موضوع احتمال 
هرگونه درآمد پایدار یا رسمی از عوارض را 

محدود می‌کند.
حقوق بین‌الملل؛ مخالفت‌ها و 

چالش‌های قانونی
از منظر حقوق بین‌الملل، وضعیت تنگه 
هرمز نسبت به سایر تنگه‌های استراتژیک 
خاص است. بر اساس کنوانسیون حقوق 
دریا‌ها )UNCLOS(، که با وجود اینکه 
ایران و آمریکا آن را به‌طور رسمی تصویب 
نکرده‌اند، اما اصول عرفی آن برای عبور از 
تنگه‌های بین‌المللی پذیرفته شده است، 
کشتی‌ها حق »عبور بی‌ضرر« دارند و 
نمی‌توان بدون دلیل موجه برای خدمات 

خاصی، عوارض عبور وضع کرد.
کارشناسان حقوق بین‌الملل بر این 

باورند که اقدام ایران در وضع عوارض 
یا کنترل تبعیض‌آمیز کشتی‌ها ممکن 
است با اصول حقوق دریایی بین‌المللی 
در تعارض باشد، مخصوصاً اگر این عوارض 
به‌صورت تبعیض‌آمیز یا سیاسی اعمال 

شود.
 )IMO( سازمان بین‌المللی دریانوردی
نیز در بیانیه‌ای رسمی اعلام کرده هرگونه 
حمله یا مانع‌آفرینی در مسیر عبور 
توجیه  غیرقابل  غیرنظامی  کشتی‌های 
بوده و »هیچ اقدام خصمانه علیه ناوگان 

تجاری« قابل قبول نیست.
به این ترتیب، در حالی که ایران می‌تواند 
ضمن »خدمات ناوبری« یا مدیریت 
محیط‌زیستی درخواست هزینه کند، 
محدودیت‌های حقوقی جدی بر اعمال 
عوارض تنگه وجود دارد که می‌تواند مسیر 
این طرح را در مجال حقوقی بین‌المللی 

پیچیده کند.
واقعیت، امکان و آینده اخذ 

عوارض در تنگه هرمز
درآمد حاصل از عوارضی که از کشتی‌ها 
در تنگه هرمز گرفته بشود، در بهترین 
حالت ممکن است ماهانه حدود چند صد 
میلیون دلار باشد. مبلغی که قطعا برای 
جبران خسارات جنگ، تحریم‌ها یا کاهش 
درآمد‌های نفتی ناکافی است لذا می‌توان 
گفت که این طرح جدید بیش از آنکه یک 
ابزار درآمدی باشد یک ابزار سیاسی است.
در واقع ایران تلاش دارد که تنگه هرمز 
را به ابزار نفوذ منطقه‌ای و جهانی تبدیل 
کند، اما فشار بین‌المللی برای حفظ آزادی 
عبور و تهدید به پیامد‌های سیاسی و 
اقتصادی، این تلاش‌ها را با چالش روبه‌رو 

خواهند کرد.
براساس عرف دریایی و کنوانسیون‌های 
بین‌المللی، تنگه‌های مهم جهان باید عبور 
بدون مانع داشته باشند؛ وضع عوارض 
غیرمنطقی یا تبعیض‌آمیز حتی اگر در 
شرایط امنیتی خاصی مجاز انگاشته شود، 
می‌تواند با قواعد حقوق بین‌الملل در 

تعارض باشد.

هرمز به »دروازه درآمد« ایران 
تبدیل می‌شود؟
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واکنش وزیر ارشاد به اظهارات تند تریبون‌داران

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در پیامی 
هشدار داد که تریبون‌ها باید همچون موشک 
نقطه‌زن عمل کنند؛ چراکه پیروزی در 
جنگ تحمیلی اخیر در گرو انسجام ملی و 
اقتدار دفاعی است. به گزارش روزنامه »صبح 
امروز« و به نقل از ایسنا سیدعباس صالحی، 
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در توئیتی در 
شبکه اجتماعی ایکس )توئیتر سابق( چنین 

نوشت: »به فرموده رهبر شهید انقلاب، اتحاد 
مقدس را مواظبت کنیم.

تریبون‌داران آشکار و پنهان رسانه و 
خیابان، چونان موشک‌زنان دلیر ایران، 
نقطه‌زنی کنند و فقط متجاوزان این آب و 
خاک را هدف بگیرند.  رمز پیروزی در دفاع 
رمضان، قدرت دفاعی و انسجام ملی است.  با 
تمام وجود نگاهبان آن باشیم«. ایسنا، ضمن 

انتشار این خبر نوشت: »به نظر می‌رسد 
خطاب این توئیت وزیر فرهنگ و ارشاد 
اسلامی، واکنش‌های تند علیه محمدجواد 
ظریف در پی چاپ مقاله او در مجله »فارین 
افرز« باشد؛ از واکنش‌هایی که برخی چهره 
ها داشتند تا موضع یک مداح در تریبون 
تجمعات شبانه که برای محکومیت تجاوز 

آمریکا و اسرائیل به ایران برگزار می‌شود.«

شرایط ویژه اشتراک انبوه 

روزنامه صبح امروز  
برای پیک موتوری‌ها،باربری‌ها  و شرکت‌های خدماتی

با ما تماس بگیرید: 
  0 9 3 6 0 5 6 6 6 3 6

0 9 1 5 2 5 6 0 0 9 1

حجت‌الله ایوبی، معاونت بین‌الملل 
میراث  وزارت  فرهنگی  دیپلماسی  و 
فرهنگی، در گفت‌وگو با خبرآنلاین با 
تأکید بر نقش بی‌بدیل هنر در روایت 
فاجعه‌ میناب، از طراحی و اجرای برنامه 
»سوگ میناب؛ سین هشتم« سخن 
می‌گوید؛ برنامه‌ای که قرار است با زبان 
جهانی هنر، روایتگر رنج و مظلومیت 
مردمانی باشد که در هیاهوی جنگ 

روایت‌ها کمتر دیده شده‌اند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و 
به نقل از خبر انلاین در روزهایی که 
روایت‌ها به میدان اصلی نبرد میان 
ملت‌ها تبدیل شده و تصویرسازی، جای 
بسیاری از ابزارهای سنتی دیپلماسی را 
گرفته است، حادثه تلخ و تکان‌دهنده 
میناب بار دیگر نگاه‌ها را به سوی عمق 
خشونت و پیچیدگی مواجهه با دشمنان 
معطوف کرده است. رخدادی که در 
نخستین روزهای جنگ در میناب رقم 
خورد، نه‌تنها یک فاجعه انسانی، بلکه به 
گفته‌ حجت‌الله ایوبی »نمونه‌ای بی‌سابقه 
از قساوتی است که ابعاد آن فراتر از 
مرزهای ملی، وجدان جهانی را به چالش 
می‌کشد.« در چنین شرایطی، تلاش برای 
رساندن صدای مظلومیت قربانیان، به‌ویژه 
دانش‌آموزان شهید، به افکار عمومی 

جهان اهمیتی دوچندان یافته است.
بین‌الملل و  ایوبی معاونت  حجت‌الله 
دیپلماسی فرهنگی میراث فرهنگی، 
این‌ روزها برای رساندن صدای کودکان 
شهید میناب برنامه سوگ میناب سین 
هشتم را تدارک دیده و در گفت‌وگو با 
خبرآنلاین با اشاره به حادثه روزهای 
آغازین جنگ در میناب، آن را »اتفاقی 
بی‌نظیر و بی‌سابقه« توصیف می‌کند و 
می‌گوید: »این رخداد یک قساوت جهانی 
و بین‌المللی است. در این مدت جمهوری 
اسامی ایران و نهادهای مختلف تلاش 
کرده‌اند ابعاد این فاجعه و جنایت را به 

مجامع بین‌المللی منتقل کنند و در این 
مسیر نیز زحمات زیادی کشیده شده 

است.«
او با تأکید بر اینکه این فاجعه نشان 
می‌دهد »با چه دشمنانی طرف هستیم«، 
ادامه می‌دهد: »این حادثه اوج قساوت و 
شقاوت دشمنان را نشان می‌دهد و در 
عین حال نمادین است؛ به‌ویژه برای 
کسانی که تصور می‌کردند آمریکایی‌ها 
و رژیم صهیونیستی برای مردم اهمیت 
قائل هستند.« ایوبی در ادامه می‌گوید: 
»اگر بتوانیم این مظلومیت و فاجعه را 
با زبان هنر، که زبانی جهانی است و 
بسیاری از مردم جهان آن را می‌فهمند، 
منتقل کنیم، تأثیرگذاری بیشتری خواهد 
داشت و تصاویر و جلوه‌های هنری 

می‌توانند برای دنیا قابل فهم باشند.«
مشاور عالی وزیر میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی درباره‌ برنامه 
»سوگ میناب؛ سین هشتم« توضیح 
می‌دهد: »این برنامه در مقابل تئاتر شهر 
اجرا می‌شود و هنرمندانی از مناطق 
مختلف، از جمله کردستان و سنندج، 
در آن حضور دارند. حضور هنرمندان 
کرد خود معنای ویژه‌ای دارد، چرا که 
کردهای ایرانی همواره همراه و پای ایران 

بوده‌ و خواهند بود.«
او با اشاره به ساز دف و جایگاه آن در 
این اجرا می‌گوید: »همان‌طور که ژان 
دورینگ، پژوهشگر فرانسوی، از دف 
به‌عنوان »بیدارباش شرق به غرب« یاد 
می‌کند، در این برنامه نیز هر ضربه دف 
می‌تواند صدای کودکان معصوم و شهید 
باشد. علاوه بر این، اقوام دیگری از جمله 
هنرمندان لرستان و دیگر مناطق نیز در 

این برنامه حضور دارند.«
به گفته ایوبی، رهبری این اجرا بر عهده 
آرش امینی، رهبر ارکستر، است و هدف 
از برگزاری آن، نمایش سوگ مشترک 
اقوام مختلف ایرانی در برابر این فاجعه 

بزرگ با زبان هنر است.
دیپلماسی فرهنگی و نقش میراث

ایوبی در بخش دیگری از این گفت‌وگو 
به موضوع دیپلماسی فرهنگی می‌پردازد 
و توضیح می‌دهد: »در وزارت میراث 
و صنایع دستی،  فرهنگی، گردشگری 
ثبت‌های جهانی و آیین‌های ناملموس 
می‌توانند به‌عنوان نقاط اتصال با جهان 
عمل کنند. به همین منظور، معاونتی با 
عنوان »معاونت بین‌الملل و دیپلماسی 
فرهنگی میراث فرهنگی« تأسیس شده 

است.«
او هدف از این اقدام را بهره‌گیری از 
»قدرت نرم ایران« برای معرفی تصویر 
واقعی، تاریخی و تمدنی کشور به جهان 
عنوان می‌کند و می‌گوید: »از طریق 
این ظرفیت‌ها می‌توان با کشورهایی که 
اشتراکات فرهنگی با ایران دارند، ارتباطی 

عمیق‌تر و واقعی‌تر برقرار کرد.«
حجت‌الله ایوبی به نمونه‌ای از این 
اقدامات اشاره می‌کند و می‌گوید: »اجرای 
برنامه‌ای در تخت جمشید با حضور 
ارکستر فیلارمونیک ارمنستان و وزرای 
دو کشور، نمونه‌ای از همین نقاط اتصال 
است که می‌تواند چهره واقعی ایران را به 

نمایش بگذارد.«
او با تأکید بر اینکه »جنگ اصلی 
امروز، جنگ تصویر است«، می‌افزاید:»هر 
کشوری که بتواند تصویر بهتری از خود 
ارائه کند، موفق‌تر خواهد بود و ایران از 
ظرفیت‌های گسترده‌ای در حوزه فرهنگ، 
هنر، سینما، موسیقی و صنایع دستی 
برخوردار است که هر یک می‌تواند سفیر 

فرهنگ و تمدن ایرانی باشد.«
هنر؛ راوی قدرتمند در جنگ 

روایت‌ها
در ادامه این گفت‌وگو، ایوبی به نقش 
هنر در جنگ روایت‌ها اشاره می‌کند و 
می‌گوید: »برای روایت حادثه شهدای 
میناب، علاوه بر اقدامات دیپلماتیک و 

نوشتاری، آنچه امروز در جهان دیده 
می‌شود، تصویر است. هنر می‌تواند یک 
راوی قدرتمند باشد و کشورهایی که 
از این ظرفیت استفاده کنند، موفق‌تر 

خواهند بود.«
او تأکید می‌کند: برنامه »سوگ میناب، 
سین هشتم« نیز در همین راستا طراحی 
شده تا این واقعه با زبان هنر روایت شود.

رسالت تاریخی هنرمندان
ایوبی در بخش دیگری از سخنان خود، 
شرایط کنونی را »آزمونی بزرگ« توصیف 
می‌کند و می‌گوید: »جنگ، فصل آزمون 
ریشه‌هاست و این طوفان، ریشه‌دارها را از 

بی‌ریشه‌ها جدا خواهد کرد.«
او با تأکید بر نقش هنرمندان در این 
مقطع تاریخی می‌افزاید: »هنرمندان 
رسالتی تاریخی و تکرارنشدنی دارند و 
خوشا به حال کسانی که به این رسالت 

پی برده و وارد میدان شده‌اند.«
به اعتقاد او، کسانی که هنوز وارد این 
عرصه نشده‌اند، باید بجنبند و وارد میدان 

شوند.
ادامه می‌دهد: »همان‌طور که  ایوبی 
رزمندگان با افتخار از جان خود مایه 
می‌گذارند و مردم با حضور در صحنه 
خطرات را می‌پذیرند، هنرمندان نیز 
باید نشان دهند بخشی از مردم و جامعه 
هستند و با زبان هنر به روایت این وقایع 

بپردازند.«
اجلاس نوروز؛ فرصتی که از دست 

رفت
او در پایان با اشاره به برنامه‌های 
نوروزی وزارت میراث فرهنگی می‌گوید: 
قرار بود اجلاس نوروز با حضور حدود 
۲۰ کشور برگزار شود و مقدمات آن نیز 
با همکاری وزارت امور خارجه و وزارت 

فرهنگ فراهم شده بود.
ایوبی توضیح می‌دهد: »این اجلاس که 
پیش‌تر در سطح سران برگزار می‌شد، 
قرار بود امسال در سطح وزرا احیا شود، 
اما به دلیل شرایط ناشی از جنگ، امکان 

برگزاری آن فراهم نشد.«
با این حال، او ابراز امیدواری می‌کند که 
پس از عبور از این شرایط، این برنامه با 
قدرت بیشتری برگزار شود و ایران بتواند 
همچنان نقش فرهنگی خود را در سطح 

بین‌المللی ایفا کند.
 »سین هشتم، سوگ میناب« در 
آستانه چهلمین روز آسمانی شدن 
کودکان بی‌گناه میناب و در محکومیت 
و  استکبار جهانی  تاریخی  جنایت 
رژیم صهیونیستی، به همت مرکز امور 
بین‌الملل و دیپلماسی وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی و 
با همکاری معاونت امور هنری وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسامی با این باور 
که هنر، رساترین زبان برای انعکاس 
مظلومیت کودکان شهید در برابر 

جهانیان است، برگزار خواهد شد. 
این مراسم ساعت ۱۷ روز دوشنبه ۱۷ 
فروردین ۱۴۰۵ در تئاتر شهر، واقع در 
خیابان ولیعصر تهران برگزار می‌شود و 
حضور برای عموم علاقه‌مندان آزاد است.

هنرمندان باید نشان دهند بخشی 
از مردم و جامعه هستند

»شبکه اینترنشنال« هیولایی که عشق 
را به مسلخ می برد! 

به عنوان کسی که نزدیک به چهار دهه از عمر خود را صرف 
فعالیت های رسانه ای کرده است، معتقدم اینترنشنال نه تنها 
رسانه نیست، بلکه یک تشکیلات مخرب ضد ایرانی و تروریستی 

در مقیاس بزرگ است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« تارنمای رسانه نگاران 
نوشت:اگرچه هزینه های این بنگاه نفرت پراکنی ضد ایران 
را،آژانس بین المللی یهود پرداخت می‌کند، اما تلاش شده است 
با استفاده از خبرنگاران و مجریان درجه چندم ایرانی و انتخاب 
زبان فارسی، این شبکه از شاخه سازمان اطلاعات اسرائیل را، یک 

رسانه ایرانی جا بزنند.
نظریه پردازان علوم ارتباطات اجتماعی وظایف و نقش های 
متنوعی را برای فعالیت های رسانه ای برشمرده اند، که وجه 
مشخصه همه این وظایف، ضد نفرت پراکنی است اما اینترنشنال 
به دلیل دارا نبودن وجاهت رسانه ای، تنها ماموریت اش نفرت 

پراکنی است.
یک نمونه ذکر میکنم: برنامه های ورزشی عموما تخصصی به 
ورزش و حواشی آن می پردازند و به شدت از حوزه سیاست دوری 

می‌کنند اما در اینترنشنال این مهم کاملا وارونه است.
مزدک میرزایی وقتی از هدف قرار گرفتن سالن ورزشی آزادی 
می گوید ادامه می‌دهد هزار نیروی انتظامی در آن کشته شدند که 
باید از این بابت خوشحال بود! و در ادامه مهمانش محمد تقوی می 

گوید کاش۱۲۰ هزار نفر از آنان کشته می شدند!
وقتی یک برنامه ورزشی در اینترنشنال، سمت و سویش اعلام 
سیاست کشتار ایرانیان و آرزوی جنازه های بیشتر باشد، حالا 
فکر می‌کنید در مصاحبه های سیاسی و میزگردهایشان چه خبر 

است؟!
نمونه بعدی : همه آنهایی که حتی سابقه چند روز کار در رسانه 
دارند، می دانند که به دست آوردن مثلن آمار و اطلاعات از یک 
فعالیت اقتصادی در شرایط عادی چقدر سخت و دشوار است اما 
اینترنشنال بدون اینکه در ایران دفتر داشته باشد، می داند ساعت 
سه صبح به کدام نقطه تهران حمله شد و چقد تلفات گرفت؟! این 
یعنی تشکیلات اینترنشنال مستقیم به اتاق عملیات اطلاعاتی و 
نظامی اسرائیل وصل است و اخبار تلفات لحظه ای در اختیارشان 
قرار می گیرد، همان اطلاعاتی که پس از ۴۸ ساعت فعالیت هلال 

احمر ایران و آواربرداری به دست ما می رسد.
اینترنشنال هواپیما یا دوربین های حرارتی در آسمان ندارد تا 
تلفات را شمارش کند، اما بخشی از اسکادران هوایی است که 

مردم ایران را بمباران می‌کند!
آنها حتی وقتی که رسانه های غربی تایید کردند که کشتار 
دانش آموزان خردسال در مدرسه شجره طیبه کار آمریکائی ها 
بوده است، باز هم این جنایت شنیع را به نیروهای مسلح ایرانی 

نسبت می دادند!
در خاتمه اعتقاد دارم پیگیری اخبار مرتبط با ایران، آنهم با لهجه 

اسرائیلی اینترنشنال، انسانها را از عشق و انسانیت تهی می کند.

خبر
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مدیر عامل جمعیت 
هلال احمر خراسان 
رضوی گفت: نیروهای 
جمعیت هلال احمر 
امسال  نوروزی  در طرح 
از ۲۵ اسفندماه ۱۴۰۴ تا 
۱۳ فروردین ماه جاری 
در ۱۱۷ مورد حادثه 

امداد رسانی کردند.
 سید علی منیری 
در گفت و گو‌با خبرنگار صبح امروز با 
اعلام این خبر افزود: امدادگران جمعیت 
هلال احمر در ایام تعطیلات نوروزی در 
۵۹ حادثه جاده‌ای، ۱۰ حادثه سیل و 
آبگرفتگی و یک حادثه کوهستان حضور 

یافتند.
رئیس کمیته امداد و نجات ستاد 
اجرایی خدمات سفر خراسان رضوی 
افزود: هم‌چنین در چهار مورد حادثه 
مفقودی نیز کمک رسانی شد و مابقی 

نیز مربوط به حوادث دیگر بوده است.
منیری با بیان اینکه در این مدت ۲۴۶ 
نفر مصدوم حادثه امداد رسانی شدند، 
گفت: در مجموع تعداد حادثه دیدگان 

۵۹۲ نفر بوده است.
رئیس کمیته امداد و نجات ستاد 

اجرایی خدمات سفر خراسان رضوی 
تعداد انتقالی به مراکز درمانی را نیز ۷۱ 
نفر اعلام کرد و گفت‌: در این مدت ۴۹ 

نفر نیز با رهاسازی نجات یافتند.
منیری تصریح کرد: در این عملیات 
۶۲۷ نفر نیروی عملیاتی مشارکت داشته 

و ۱۷۸ تیم عملیات در حادثه‌ها حضور 
یافتند.

مدیر عامل جمعیت هال احمر 
این جمعیت  افزود:  خراسان رضوی 
جمعیت در خراسان رضوی ۳۰ پایگاه 

ثابت و ۷ پایگاه سیار دارد.

امداد‌رسانی هلال احمر به ۱۱۷ حادثه در نوروز ۱۴۰۵

مدیرکل اوقاف و امور خیریه 
خراسان رضوی گفت: طرح آرامش 
بهاری ایام نوروز در ۱۲۵ بقعه 
متبرکه امامزادگان استان برگزار شد 
که از ۲۷ اسفند تا ۱۵ فروردین یک 
میلیون و ۱۸۴ هزار و ۱۰۲ نفر زائر 

به بقاع مشرف شدند.
به گزارش خبرنگار صبح امروز، 
امروز  حجت‌الاسلام محمد احمدزاده 
یکشنبه ۱۶ فروردین ماه ۱۴۰۵ در 
جمع خبرنگاران اظهار کرد: از این 
تعداد سه هزار و ۴۱۹ زائر خارجی 

بودند. مدیرکل اوقاف و امور خیریه 
خراسان رضوی ادامه داد: در این ایام 
بیش از ۶۰۰ هزار زائر از خدمات 
پذیرایی و اطعام و ۲ هزار و ۹۳۳ نفر 
از خدمات ایستگاه سلامت بهره‌مند 

شدند.
ها  برنامه  کرد:  تصریح  احمدزاده 
و خدمات مختلفی در قالب طرح 
آرامش بهاری به زائران ارائه شد که از 
جمله آن برگزاری مراسم تحویل سال 

نو در ۷۴ بقعه متبرکه بود.
او با اشاره به برنامه‌های فرهنگی 

طرح آرامش بهاری در بقاع متبرکه 
خراسان رضوی گفت: در طول این 
روزها ۲ هزار و ۱۷۳ نوبت اقامه 
نماز جماعت، پنج هزار و ۸۴۴ 
مورد سخنرانی و مسابقه، ۲۶ هزار 
و ۶۵۳ مورد مشاوره وقف، اعتقادی 
انجام شد. حجت‌الاسلام  و خانواده 
از  بازدیدکنندگان  تعداد  احمدزاده 
خیمه معرفت را ۱۹۹ هزار و ۹۷۳ نفر 
عنوان کرد و گفت: در خیمه معرفت 
با حضور مبلغان فرهنگی، غرفه‌های 
متنوعی شامل؛ مشاوره وقف، مشاوره 

خانوادگی و اعتقادی و غرفه کودک و 
... وجود داشت که خدمات مختلفی 

را ارائه دادند.
او اضافه کرد: در ایام نوروز ۳۵۰ 
مستند در فضای مجازی از بقاع 

متبرکه استان تولید و منتشر شد.
مدیرکل اوقاف و امور خیریه 
خراسان رضوی گفت: نماز عید سعید 
فطر در ۵۹ بقعه، ویژه برنامه روز 
طبیعت در ۱۰۳ بقعه و ۸۷۳ مورد 
بازارچه فروش محصولات در بقاع 

برگزار شد.

در استان خراسان رضوی صورت گرفت:

تشرف ۱.۲ میلیون زائر نوروزی به بقاع متبرکه

بیش از ۲۳ هزار نفر شب اسکان موقت 
زائران در مشهد ثبت شد

زیارت  معاون 
گردشگری  و 
فرهنگی  سازمان 
اجتماعی  و 
مشهد  شهرداری 
 ۲۵ از  گفت: 
اسفند ۱۴۰۴ تا 
ماه  فروردین   ۱۴
۲۳ هزار و ۴۰۱ 
نوروزی  مسافر 
غدیر  کمپ  در 
اسکان  مراکز  و 

موقت شهرداری اقامت کردند.
به گزارش خبرنگار میراث آریا، جلیل بامشکی با اعلام این 
خبر افزود: در مجموع ۴۷ مرکز اسکان موقت و اضطراری شامل؛ 
فرهنگسراها، سالن‌های ورزشی، سوله‌های بحران و بوستان غدیر 
با ظرفیت ۴۳ هزار نفر برای نوروز امسال تجهیز شده‌اند که در 
صورت تکمیل ظرفیت مراکز رسمی آماده پذیرش زائران خواهند 

بود.
معاون زیارت و گردشگری سازمان فرهنگی و اجتماعی 
شهرداری مشهد ادامه داد: غرفه‌های ارزاق، نانوایی، حمام، 
سرویس‌های بهداشتی، رستوران و نمازخانه برای رفاه زائران 

فراهم شده بود.
بامشکی تصریح کرد: در این دوره زمانی چهار ایستگاه استقبال 
از زائر نیز در ورودی های شهر فعال شده بود و به بیش از ۸۱ هزار 

نفر خدمات‌دهی شد.
او افزود: بیش از ۵۰ هزار نسخه محصولات فرهنگی و زیارتی نیز 

در این بازه زمانی تولید و در بین زائران توزیع شد.
معاون زیارت و گردشگری سازمان فرهنگی و اجتماعی 
شهرداری مشهد ادامه داد: اجرای طرح قرار زیارت و بازدید از 
نمایشگاه مفهومی زیارت، اجرای ویژه برنامه رویداد بزرگ »ایران 
استوار، حماسه ماندگار« در جلوخان آرامگاه فردوسی به مناسبت 
تحویل سال نو و عید سعید فطر و تولید و ضبط نماهنگ »بچه 

های ایران« از دیگر اقدامات است.

خبر

511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای140460306271010186-

1404/12/17  هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای محمد مهدی نژاد پور فرزند مرتضی نسبت به 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 11470/47 متر مربع قسمتی از پلاک 
شماره 127 -اصلی  واقع در اراضی شوراب خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت ملک 
مشهد منطقه پنج  از محل مالکیت علی یحیی آبادی  محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد.تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/17. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1405/02/02 م.الف8970
امید خیر خواه -رئیس ثبت اسناد واملاک منطقه 5 مشهد 

511/2اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای1404/11/20-140460306271009518  
هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای علی اصغر پویا فرزند عیسی نسبت به ششدانگ یک باب ساختمان  به 
مساحت 65/73 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 60 فرعی از 16-اصلی  واقع در اراضی 
بدراباد خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج  از محل مالکیت 
مشاعی  عیسی پویا ) عیسی پویا فوت نموده و علی اصغر احدی از ورثه می باشد و 
همچنین برابر مبایعه نامه عادی زبیده احدی دیگر از ورثه تمامی سهم الارث خود از 
پلاک فوق الذکر به متقاضی واگذار نموده است (محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 

صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 
خواهد شد.تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/17. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/02/01 

م.الف8974
امید خیر خواه -رئیس ثبت اسناد واملاک منطقه 5 مشهد 

511/3اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای1404/11/20-140460306271009517  
هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای محمد جمعه پویا فرزند عیسی نسبت به ششدانگ یک باب ساختمان  به 
مساحت 87/70 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 60 فرعی از 16-اصلی  واقع در اراضی 
بدرآباد خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج  از محل مالکیت 
مشاعی  عیسی پویا ) عیسی پویا فوت نموده و محمد جمعه احدی از ورثه می باشد و 
همچنین برابر مبایعه نامه  عادی  صفرعلی احدی دیگری از ورثه تمامی سهم الارث خود 
از پلاک فوق الذکر  را به متقاضی واگذار نموده است (محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد.تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/17. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1405/02/01 م.الف8976
امید خیر خواه -رئیس ثبت اسناد واملاک منطقه 5 مشهد 

511/4اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 

و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای1404/12/26-140460306271010583  
هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای رجب پور نصیری فرزند بلال نسبت به ششدانگ یک باب منزل به مساحت 
99 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 2150 فرعی از 65-اصلی  واقع در اراضی سی بی 
سی بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج  از محل مالکیت رقیه عامری  محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 
طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/17. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1405/02/02 م.الف8988
امید خیر خواه -رئیس ثبت اسناد واملاک منطقه 5 مشهد

511/5اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای1404/10/28-140460306271008607  
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای 
محمود بابایی مقدم فرزند ماشاءاله به شماره شناسنامه 853 صادر از مشهد ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت 63733/93 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 35- اصلی 
واقع در اراضی کریم آباد خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج  از 
محل مالکیت ماشاالله بابائی مقدم) ماشاءاله فوت ومحمود احدی از ورثه میباشد(  محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 
طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/17. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1405/02/01 م.الف8978
امید خیر خواه -رئیس ثبت اسناد واملاک منطقه 5 مشهد 
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در روزهایی که صدای آژیر و خبر حمله جای 
زنگ شروع شیفت را گرفته، قانون کار ایران هنوز 
در همان نقطه‌ای ایستاده که برای روزهای آرام 
نوشته شده بود. برای شرایط جنگی، هیچ قاعده 
روشنی وجود ندارد؛ همین خلأ، تصمیم‌گیری 
درباره تعطیلی یا ادامه کار را به اراده یک‌جانبه 
کارفرما گره می‌زند و کارگران را میان ترس از 

مرگ و هراس از بیکاری معلق نگه می‌دارد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
ایلنا، زیر سایه‌ی سنگین جنگی که همین الان 
در آن نفس می‌کشیم و در دل هیاهوی این 
روزهای پرالتهاب، این کارگران‌اند که بی‌سپرتر 
از همه، نخستین ضربه‌ها را به جان می‌خرند؛ 
ضربه‌هایی که فقط سفره‌ی محقرشان را هدف 
نمی‌گیرد، بلکه جان و امنیت شغلی‌شان را هم به 
بازی می‌گیرد. امروز، هر بار که یک کارگر با دلهره 
پایش را به کارگاه می‌گذارد، در برزخی دلهره‌آور 
دست‌وپازد: از یک سو چنگ زدن به لقمه‌نانی برای 
زنده ماندن، و از سوی دیگر هراسِ نفس‌گیر از آژیر 
خطر، تهدیدات جانی و کرکره‌هایی که ممکن است 
هر لحظه برای همیشه پایین کشیده شوند. در این 
روزهای جنگی، حیاتی‌ترین دغدغه‌های یک کارگر 
مثل »آیا سرِ ماه حقوقی در کار هست؟« یا »چه 
کسی جانم را در این سوله تضمین می‌کند؟«، 
دیگر سوالاتی ساده نیستند؛ بلکه به کلاف‌های 

سردرگمِ حقوقی  تبدیل شده‌اند. 
 مسئله اینجاست که برای مدیریت روابط کار 
در دلِ این جنگ، هیچ قانون روشنی وجود ندارد. 
ماده‌ها و تبصره‌های قانون کار، گویی فقط برای 
روزهای آرام و آفتابی نوشته شده‌اند و حالا که 
بحران و جنگ بر سرمان آوار شده، همان نیم‌بند 
حمایت‌های قانونی هم دود شده و به هوا رفته‌اند. 
برای درک بهتر این وضعیتِ پیچیده و یافتن 
پاسخی برای پرسش‌های انباشته‌شده در این 
روزهای بحرانی، به سراغ »کامران الله‌مرادی«، 
پژوهشگر حوزه حقوق کار رفته‌ایم تا بدانیم در 
این فضای مه‌آلود، قوانین چگونه عمل می‌کنند، 
اختیارات نهادهای صنفی تا کجاست و چه 
راهکارهایی برای پیگیری مطالبات کارگران وجود 

دارد. مشروح این گفتگو را در ادامه می‌خوانید. 
قانونی که برای روزهای آرام نوشته شده 

است
با توجه به نبود »قانون کار ویژه وضعیت جنگی« 
در ایران و محدود شدن مقررات مرتبط به موادی 
مانند ماده ۱۵ قانون کار، اگر در شرایط جنگی 
کارگاهی تعطیل شود، کارگران چه ابزار قانونی برای 
مخالفت با تعطیلی و اصرار بر ادامه کار دارند؟ در 
مقابل، آیا در مقررات فرعی )مصوبات شورای‌عالی 
کار، شوراهای اسامی کار و…( سازوکاری برای 
مدیریت روابط کار در وضعیت جنگی پیش‌بینی 
شده است؟ و در نهایت، در چنین شرایطی، شکل 
مطالبه‌گری کارگران چگونه دگرگون می‌شود؛ آیا 
دست کارفرما و دولت در محدود کردن مطالبات 

کارگری عملاً بازتر نمی‌شود؟ 
واقعیت آن است که در هر نظام حقوقی، با بروز 
وضعیت جنگی، حقوق صنفی و حرفه‌ای گروه‌ها 
و طبقات مختلف اجتماعی نیز تحت تأثیر قرار 
می‌گیرد. به طور معمول در چنین شرایطی، حقوق 
صنفی گروه‌های مختلف از جمله کارگران در 
اولویت نخست دولت‌ها قرار نمی‌گیرد و تا حدی به 
حاشیه رانده می‌شود. این امر از پیامدهای فرعی 
و تا حدی اجتناب‌ناپذیرِ شرایطی مانند جنگ یا 
بی‌ثباتی‌های سیاسی و امنیتی است؛ وضعیتی که 

اکنون نیز کم‌وبیش با آن مواجه هستیم. 
در این میان، کارگران از نخستین گروه‌های 
اجتماعی هستند که از چنین شرایطی آسیب 

می‌بینند. از منظر حقوقی نیز می‌توان گفت 
کارگران از جمله اقشاری‌اند که در نتیجه این 
وضعیت‌ها، امکان مطالبه بسیاری از حقوق خود را 
از دست می‌دهند یا دست‌کم پیگیری و استیفای 

آن حقوق برای آنان به مراتب دشوارتر می‌شود. 
نکته مهم این است که از منظر حقوقی، اداره 
کارگاه و تصمیم‌گیری درباره نحوه فعالیت آن 
اصولاً بر عهده کارفرماست. کارفرما به اعتبار 
مالکیتی که بر کارگاه دارد، اختیار تصمیم‌گیری 
درباره ادامه فعالیت یا تعطیلی آن را نیز داراست. 
از سوی دیگر، همان‌گونه که اشاره شد، در نظام 
حقوقی ایران قانون ویژه‌ای برای شرایط جنگی در 
حوزه روابط کار وجود ندارد و به تبع آن مقررات 
صریحی برای تنظیم وضعیت کار در چنین 

شرایطی پیش‌بینی نشده است. 
تقریباً تنها ظرفیتی که می‌توان درباره آن 
تأمل کرد – البته نه به این معنا که الزاماً نظر 
قطعی نظام حقوقی ایران نیز همین باشد، بلکه 
صرفاً به عنوان یک امکان تفسیری – آن است که 
شاید بتوان از برخی مواد موجود قانون کار برای 
مواجهه با چنین وضعیتی بهره گرفت. با این حال، 
به نظر می‌رسد در چارچوب فعلی نظام حقوقی 
ایران راه‌حل روشن و صریحی برای این مسئله 
پیش‌بینی نشده است. بنابراین در عمل، اصل بر 
این است که تصمیم‌گیری درباره تعطیلی یا ادامه 

فعالیت کارگاه بر عهده کارفرماست. 
این وضعیت تا حد زیادی ناشی از اصلی است 
که در ادبیات حقوقی از آن با عنوان »وحدت 
مالکیت و مدیریت« یاد می‌شود. بر اساس این 
اصل، در منطق حقوقی حاکم بر نظام تقنینی 
کشور، مدیریت کارگاه از مالکیت آن متأثر است. 
به بیان دیگر، کسی که مالکیت کارگاه را در اختیار 
دارد، حق مدیریت آن را نیز داراست و نمی‌توان 
بدون رضایت او ارکان دیگری را در اداره کارگاه 
دخالت داد. از این رو، کارگران نمی‌توانند برخلاف 
تصمیم مالک، مستقلاً درباره ادامه یا توقف فعالیت 

کارگاه تصمیم‌گیری کنند. 
با این حال، در قانون کار موادی وجود دارد که 
در زمینه اختلاف میان کارگران و کارفرما قابل 
توجه است؛ از جمله مواد ۱۴۲ و ۱۴۳ قانون 
کار. این مواد ناظر بر اختلاف‌هایی هستند که 
میان کارگران و کارفرما ایجاد می‌شود و ممکن 
است به تعطیلی کارگاه بینجامد. قانون‌گذار در 
این مواد وضعیتی را در نظر گرفته است که اگر 
بر سر اجرای قانون کار میان کارگران و کارفرما 
اختلافی پدید آید و این اختلاف به تعطیلی کارگاه 
منجر شود، یا شرایطی به وجود آید که کارگران 
در محل کار حاضر باشند اما فعالیتی انجام نشود، 
سازوکارهایی برای رسیدگی به این اختلاف 

پیش‌بینی شده است. 
در اینجا نکته قابل توجهی وجود دارد. به 
نظر می‌رسد قانون‌گذار در زمان تصویب قانون 
کار تمایلی نداشته است که به صراحت از واژه 
»اعتصاب« استفاده کند و به همین دلیل از 
تعبیری مانند »حضور کارگران در کارگاه بدون 
انجام کار« بهره گرفته است. همین شیوه بیان 
موجب نوعی ابهام در ماده شده است؛ زیرا 
مشخص نیست که این وضعیت الزاماً ناشی از اراده 
کارگران است یا ممکن است در نتیجه تصمیم 

کارفرما نیز شکل گرفته باشد. 
اگر از واژه »اعتصاب« استفاده می‌شد، روشن 
بود که وضعیت به کارگران منتسب است؛ یعنی 
آنان در محل کار حاضر می‌شوند اما کار نمی‌کنند. 
اما در شکل فعلی ماده، قانون مشخص نکرده است 
که اگر کارگران در محل کار حاضر باشند و تمایل 
به انجام کار داشته باشند، اما کارفرما اجازه فعالیت 
به آنان ندهد، آیا این وضعیت نیز مشمول همان 

ماده می‌شود یا خیر. 
به نظر می‌رسد بتوان استدلال کرد که چنین 
وضعیتی نیز ممکن است در چارچوب ماده ۱۴۲ 
قانون کار قابل بررسی باشد و در زمره موارد 
اختلاف قرار گیرد. در این صورت، هر یک از 
طرفین – چه کارگران و چه کارفرما – می‌توانند 
از اداره کار درخواست رسیدگی کنند. اداره کار 
نیز در مهلتی که قانون تعیین کرده است باید 
درباره نحوه حل اختلاف اظهارنظر کند. در صورت 

اعتراض هر یک از طرفین، موضوع به وزارتخانه 
اعلام می‌شود و در نهایت امکان ارجاع آن به هیأت 
وزیران وجود دارد. هیأت وزیران نیز می‌تواند تا 
زمان رفع اختلاف و بازگشت کارگاه به وضعیت 
عادی، ترتیبی برای اداره کارگاه – به حساب 

کارفرما – مقرر کند. 
با این حال باید تأکید کرد که این برداشت تا 
حدی تفسیری موسع از قانون است و از منظر 
اصول حاکم بر نظام حقوقی ایران چندان هم 
بی‌چالش نیست. افزون بر این، از نظر اجرایی نیز 
ممکن است چنین راهکاری در همه موارد کارآمد 
نباشد. اداره یک بنگاه اقتصادی مستلزم آشنایی 
دقیق با ساختار مدیریتی، برنامه‌ریزی، شبکه 
فروش و سایر الزامات عملی آن است و سپردن 
اداره کارگاه به افراد یا هیأتی که با ماهیت آن 
کسب‌وکار آشنایی ندارند، ممکن است در عمل 
مشکلات جدی ایجاد کند. از این رو، در برخی 
موارد حتی تعطیلی موقت کارگاه ممکن است 

کم‌هزینه‌تر از چنین مداخله‌ای باشد. 
کارخانه: قلمرو بی‌چالش کارفرما

اگر کارفرما در وضعیت فعلی تصمیم به تعطیلی 
کارگاه بگیرد و کارگران با این تعطیلی موافق 
نباشند، آیا می‌توانند با حضور در کارگاه و انجام 
ندادن کار، وضعیتی ایجاد کنند که ذیل ماده ۱۴۲ 
قانون کار قرار گیرد و از طریق سازوکارهای آن 

ماده به اختلاف رسیدگی شود؟ 
ابتدا باید تأکید کنم که چنین برداشتی از نظر 
من تفسیری بعید است. پاسخ روشن این است 
که در نظام حقوقی ایران، در نهایت تصمیم‌گیری 
درباره اداره کارگاه با مالک آن است. بنابراین در 
حالت معمول، سازوکار مشخص و مستقلی برای 
مقابله با تصمیم کارفرما در خصوص تعطیلی 

کارگاه پیش‌بینی نشده است. 
با این حال، اگر بخواهیم ظرفیت‌های تفسیری 
موجود در نظام حقوقی را نیز در نظر بگیریم، 
می‌توان به همان نکته‌ای اشاره کرد که پیش‌تر 
مطرح شد. البته حتی این برداشت نیز چندان 
قطعی نیست و با توجه به اصول حاکم بر نظام 
حقوقی ایران، همان پاسخ نخست با واقعیت 

حقوقی سازگارتر به نظر می‌رسد. 
با وجود این، می‌توان چنین استدلال کرد که 
قانون‌گذار در ماده ۱۴۲ قانون کار تصریح نکرده 
است که تعطیلی کارگاه الزاماً باید از سوی چه 
کسی صورت گرفته باشد. بنابراین اگر کارگران در 
محل کار حاضر باشند اما کارفرما اجازه انجام کار 
به آنان ندهد، ممکن است بتوان این وضعیت را نیز 

مشمول همان ماده دانست. 
در این صورت، مرجع رسیدگی اداره کار محل 
خواهد بود. اداره کار نیز مرجع قضایی نیست، بلکه 
مرجع اداری حل اختلاف در حوزه روابط کار است. 
این مرجع نظر خود را به طرفین اعلام می‌کند و 
در صورت اعتراض هر یک از طرفین، موضوع به 
وزارتخانه ارجاع داده می‌شود و در نهایت امکان 

طرح آن در هیأت وزیران وجود دارد. 
بدیهی است که طی شدن چنین فرآیندی 
زمان‌بر است و در عمل نیز برای بسیاری از 
کارگاه‌ها چندان واقع‌بینانه به نظر نمی‌رسد. 
هنگامی که موضوع به سطح هیأت وزیران 
می‌رسد، روشن است که ورود به چنین روندی 
برای یک کارگاه کوچک یا حتی متوسط عملًا 
بسیار دشوار خواهد بود. افزون بر این، حتی اگر 
از نظر اداری چنین مسیری قابل تصور باشد، از 
منظر مدیریتی و عملی با چالش‌های جدی روبه‌رو 

خواهد بود. 
نهادهای صنفی؛ ناظرانی که قانون 

دستانشان را در  در روزهای بحران بسته 
است

در قوانین شوراهای اسلامی کار، انجمن‌های 
صنفی و مجامع نمایندگان کارگری، آیا برای 
شرایط بحرانی یا جنگی، اختیار ویژه‌ای در زمینه 
تصمیم‌گیری درباره ادامه یا توقف کارگاه به این 

نهادها داده شده است؟ 
در نظام حقوقی ایران، نهادهای صنفی کارگران 
مانند شوراهای اسلامی کار یا انجمن‌های صنفی، 
نقش عمدتاً مشورتی و نظارتی دارند؛ نه مدیریتی 
یا اجرایی. این نهادها می‌توانند در خصوص مسائل 

رفاهی و صنفی، پیشنهادها و نظرات خود را به 
کارفرما یا مراجع ذی‌ربط ارائه کنند، اما اختیار 

تصمیم‌گیری درباره نحوه اداره کارگاه را ندارند. 
در شرایط بحرانی مانند جنگ یا بحران‌های 
امنیتی، این محدودیت بیشتر نمود پیدا می‌کند؛ 
چراکه تصمیم‌گیری درباره ادامه یا توقف فعالیت 
کارگاه در نهایت تابع اراده کارفرماست. شوراهای 
اسلامی کار هیچ صلاحیت قانونی برای جانشینی 
تصمیم کارفرما یا جلوگیری از تعطیلی کارگاه 

ندارند. 
البته، قانون کار برای حفظ حقوق کارگران 
سازوکارهایی را جهت اعتراض یا پیگیری قانونی 
اختلاف‌ها پیش‌بینی کرده است؛ اما این اقدام‌ها 
صرفاً در قالب شکایت یا داوری اداری انجام 
می‌شوند و امکان تصمیم‌گیری مستقلاً از سوی 
نهاد صنفی وجود ندارد. بنابراین، حتی در شرایط 
بحران، نقش این نهادها محدود به حمایت از 
کارگران در سطح مشورتی و اطلاع‌رسانی است، 

و نه مداخله در روند مدیریتی کارگاه. 
وقتی امنیت جان به مسئله‌ای حقوقی 

تبدیل می‌شود
در برخی واحدهای بزرگ، به‌ویژه در شرایط 
جنگی، با وضعیت معکوس مواجهیم: کارگران به 
دلیل خطرهای امنیتی و جانی خواستار توقف کار 
یا کاهش ظرفیت و افزایش تدابیر ایمنی هستند، 
اما کارفرما بر ادامه کار اصرار دارد.  در چنین 
مواردی، از منظر حقوقی، آیا می‌توان رفتار کارفرما 
را قصور دانست و اگر حادثه‌ای رخ دهد، آن را در 
زمره حوادث ناشی از کار و قابل تعقیب دانست؟ 
و آیا کارگران می‌توانند با استناد به ماده ۱۵ قانون 
کار و قاعده تعلیق قرارداد، از حضور در محل کار 

خودداری کنند؟ 
در چنین وضعیتی می‌توان به مفهوم »قوه 
قاهره« یا فورس‌ماژور استناد کرد. در ادبیات 
حقوقی، قوه قاهره به حادثه‌ای اطلاق می‌شود که 
خارج از اراده و کنترل طرفین قرارداد رخ می‌دهد 
و اجرای تعهدات قراردادی را موقتاً غیرممکن یا 
به‌شدت دشوار می‌سازد. جنگ از مصادیق روشن 
چنین وضعیتی است؛ زیرا رخدادی خارج از اراده 
طرفین رابطه کار است و می‌تواند به طور مستقیم 

جان و امنیت افراد را به خطر اندازد. 
در چارچوب حقوق کار، بروز چنین شرایطی 
می‌تواند به »تعلیق قرارداد کار« منجر شود. در 
حالت تعلیق، تعهدات اصلی طرفین موقتاً متوقف 
می‌شود؛ به این معنا که کارگر الزام عملی به 
انجام کار ندارد و در مقابل، تعهدات کارفرما نیز تا 
زمانی که مانع برطرف نشده است به حالت تعلیق 

درمی‌آید. 
هرچند در متن قانون کار به طور صریح از 
جنگ نام برده نشده و بیشتر به حوادثی مانند 
سیل یا زلزله اشاره شده است، اما این موارد در 
واقع نمونه‌هایی از یک قاعده کلی‌اند. بنابراین 
از نظر تفسیری می‌توان جنگ را نیز در زمره 
همان حوادث قهری قرار داد؛ زیرا ماهیت آن نیز 
حادثه‌ای خارج از اراده طرفین است که اجرای 

عادی تعهدات قراردادی را مختل می‌کند. 
در این میان، مسئله مهم تشخیص سطح خطر 
است. ممکن است خود کارگاه مستقیماً هدف 
حمله قرار نگرفته باشد، اما در محدوده‌ای قرار 
داشته باشد که خطر جدی و قابل اعتنایی برای 
جان کارگران وجود دارد؛ برای مثال زمانی که 
تأسیسات یا واحدهای صنعتی مجاور هدف حمله 
قرار گرفته‌اند. در چنین مواردی معیار تشخیص تا 
حد زیادی عرفی است؛ یعنی باید دید آیا یک فرد 
متعارف نیز این وضعیت را خطرناک و غیرعادی 

تلقی می‌کند یا خیر. 
اگر بر اساس چنین معیاری خطر جدی برای 
جان کارگران احراز شود، می‌توان استدلال کرد که 
قرارداد کار در آن وضعیت معلق است و کارگر الزام 
حقوقی به ادامه کار ندارد. در نتیجه، اجبار کارگران 
به حضور و ادامه فعالیت در چنین شرایطی از 

سوی کارفرما فاقد پشتوانه حقوقی خواهد بود. 
البته در عمل ممکن است کارفرما از ابزارهای 
غیررسمی برای اعمال فشار استفاده کند؛ برای 
مثال تهدید کند که در صورت‌ عدم حضور، 
قرارداد کارگران در آینده تمدید نخواهد شد 

یا فرصت‌های شغلی بعدی در اختیار آنان قرار 
نمی‌گیرد. این اقدامات الزام حقوقی مستقیمی 
ندارند، اما می‌توانند نوعی فشار غیررسمی تلقی 
شوند. با این حال، اگر کارفرما صراحتاً اعلام کند 
که‌ عدم حضور در چنین شرایطی به اخراج منجر 
خواهد شد، چنین اقدامی می‌تواند از منظر حقوقی 
قابل اعتراض و پیگیری در مراجع حل اختلاف 

کار باشد. 
خطرِ کار، مسئولیتِ کارفرما

اگر در واحدی، کارخانه مجاور هدف حمله قرار 
گرفته، کارگران خواسته‌اند کار با ظرفیت کمتر 
ادامه یابد، اما کارفرما نه‌تنها نپذیرفته بلکه تهدید 
کرده هرکس محل را ترک کند اخراج خواهد شد، 
در صورت وقوع حادثه، چه سطحی از مسئولیت 
حقوقی و کیفری متوجه کارفرما خواهد بود؟ آیا 
این مسئولیت می‌تواند تا حد ایراد صدمه یا حتی 

قتل غیرعمد پیش برود؟ 
اگر در شرایط خطر جدی، کارفرما بر ادامه 
فعالیت اصرار داشته باشد و در نتیجه آن، حادثه‌ای 
برای کارگران رخ دهد، از منظر حقوقی مسئولیت 

کیفری کارفرما قابل تصور است. 
بر اساس اصول عام حقوق جزا و نیز مقررات 
قانون کار، چنانچه کارفرما با علم به وجود خطر، 
اقدامی کند یا ترک اقدامی نماید که جان یا 
سامت کارگر را به مخاطره اندازد، در صورت 
وقوع صدمه یا مرگ، مسئولیت او می‌تواند از سطح 

مدنی به کیفری ارتقا یابد. 
البته احراز این مسئولیت نیازمند بررسی 
دقیق موردی است. باید اثبات شود که خطر 
برای کارفرما قابل پیش‌بینی و قابل اجتناب بوده 
است و او با وجود اطلاع، اقدامی برای پیشگیری 
نکرده است. اگر چنین شرایطی احراز شود، حسب 
مورد می‌تواند مشمول عنوان‌های کیفری از جمله 
سهل‌انگاری منجر به قتل یا صدمه بدنی غیرعمد 

گردد. 
به هر حال، اگرچه از نظر تئوریک مسئولیت 
کیفری قابل استناد است، در عمل پیگیری آن 
به دلیل دشواری اثبات تقصیر و طولانی بودن 
روند رسیدگی، اغلب با چالش‌های اجرایی 

روبه‌رو است. 
صدای کارگران در راهروهای کند ادارات

با توجه به اختلال‌های اخیر در سامانه‌ها و 
کاهش ظرفیت ادارات کار، در وضعیت فعلی و در 
شرایط جنگی، کارگران عملاً تا چه حد می‌توانند 
مطالبات خود را از مسیرهای رسمی و قانونی 

پیگیری کنند؟ 
از منظر حقوقی و در سطح قواعد رسمی، تفاوتی 
میان وضعیت فعلی و شرایط عادی وجود ندارد؛ 
زیرا همان‌طور که گفته شد، ما قانون ویژه‌ای برای 
شرایط جنگی در حوزه روابط کار نداریم. بنابراین، 
از لحاظ نظری و حقوقی، کارگران همچنان حق 

دارند مطالبات خود را پیگیری کنند. 
اما از حیث اجرایی، شرایط به‌شدت دشوار شده 
است. برای نمونه، طی حدود دو ماه گذشته، سامانه 
جامع روابط کار وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
ظاهراً با اختلالات جدی در زیرساخت‌های داده‌ای 
مواجه بوده و بخش دادرسی الکترونیکی آن عملًا 
از کار افتاده است. پس از آن، هیأت‌های تشخیص 
و حل اختلاف ناگزیر شدند برای مدتی به صورت 
دستی پرونده تشکیل دهند. حدود یک ماه نیز 
رسیدگی‌ها تقریباً متوقف بود. سپس با وقوع 
تحولات اخیر، ادارات کار در بسیاری از نقاط کشور 
با ظرفیت بسیار محدود، گاه در حد ده تا بیست 
درصد نیرو، فعالیت کرده‌اند. در نتیجه، بسیاری از 
فرآیندها طولانی‌تر شده و رسیدگی به اختلافات 
کارگری و کارفرمایی نیز در عمل از اولویت دستگاه 

اجرایی خارج شده است. 
بنابراین، اگرچه از منظر قانونی، کارگران 
همچنان می‌توانند به ادارات کار مراجعه و حقوق 
خود را مطالبه کنند، اما از حیث عملی، این 
پیگیری با دشواری‌های بسیار جدی روبه‌رو شده 
است. البته وضعیت در همه شهرها یکسان نیست؛ 
برخی ادارات کار فعال‌ترند و برخی دیگر تقریباً 
در آستانه تعطیلی قرار دارند. در مجموع، پیگیری 
مطالبات کارگران در وضعیت کنونی، به‌مراتب 

دشوارتر از گذشته شده است. 

کارگران در کارگاه‌های پرخطر چه حقوقی دارند؟

سکوت قانون کار در شرایط جنگی! 
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511/6اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای140460306271010537-
1404/12/27  هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه 
پنج تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای علی اصغر زاهد پیشه فرزند  محمد علی 
شاه نسبت به ششدانگ یک قطعه محوطه محصور مشتمل بر بنا  به مساحت 956/98 
متر مربع قسمتی از پلاک شماره 57- اصلی  واقع در اراضی  روح آباد خراسان رضوی 
بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج  از محل مالکیت خانم خدیجه عرفانیان  
محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.تاریخ انتشار نوبت اول: 

1405/01/17. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/02/02 م.الف8980
امید خیر خواه -رئیس ثبت اسناد واملاک منطقه 5 مشهد 

511/7اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای140460306271010600-

1404/12/27  هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه 
پنج تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای محمد شمسائی فرزند یوسفعلی نسبت به 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 682/75 متر مربع قسمتی از قسمتی از 
پلاک شماره 111- اصلی واقع در اراضی جهانکوب  خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت 
ملک مشهد منطقه پنج  از محل مالکیت مشاعی خانم نسرین قریشی محرز گردیده 
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را 
به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 
وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.تاریخ انتشار نوبت اول: 

1405/01/17. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/02/02 م.الف8982
امید خیر خواه -رئیس ثبت اسناد واملاک منطقه 5 مشهد 

511/8اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای140460306271010592-
1404/12/27  هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه 
پنج تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای محمد جواد درودی فرزند غلامحسین 
در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 26823 متر مربع قسمتی از پلاک 
شماره 124 اصلی واقع در اراضی فاز خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد 
منطقه پنج  از محل مالکیت نصراله حقیقی زاده محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 
سند مالکیت صادر خواهد شد.تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/17. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1405/02/02 م.الف8984
امید خیر خواه -رئیس ثبت اسناد واملاک منطقه 5 مشهد 

511/9اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای140460306271010593-
1404/12/27  هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای عباس درودی فرزند غلامحسین در ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 13656 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 124- 
اصلی واقع در اراضی فاز خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج  از 
محل مالکیت نصراله حقیقی زاده محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 

بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد.تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/17. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1405/02/02 م.الف8986
امید خیر خواه -رئیس ثبت اسناد واملاک منطقه 5 مشهد 

511/10اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره140460306004009711 
مورخ 1404/12/05  هیات اول/دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه 
دو تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای یحیی عیدی پورایوری فرزند غلام  به 
شماره شناسنامه3 صادره از کاشمر در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی با کاربری 
کشاورزی به مساحت 9548/53 متر مربع قسمتی از پلاک25 اصلی واقع در اراضی 
آب اشکان خراسان رضوی بخش 10حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه 2 خریداری از مالک 
رسمی آقای غلامحسین صاحبی  محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/17. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1405/02/01 م.الف8972
بشیر پاشائی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه دو مشهد

511/11اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه سه 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306266000638 
هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه سه تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی  آقای ابوالفضل دهقان بنادکی فرزند محسن به شماره شناسنامه 8 
صادره از مشهد در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 1141/61 متر مربع 
مفروز و مجزی شده از پلاک - فرعی از 435 اصلی بخش 5 مشهد واقع در روستای 
قشلاق خریداری از مالک رسمی  آقای خداداد بانوئی محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 
سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/17. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1405/02/01
 ابوالقاسم نظام زاده - رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه سه مشهد

511/12اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 1404603062710481 
مورخ 1404/12/25 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی  آقای سید محمود حسینی قرقی فرزند سید حسن بشماره 
شناسنامه 0921030339 نسبت به 2250 سهم مشاع از 29556 سهم ششدانگ یک 
قطعه زمین محصور با بنای احداثی به مساحت 2955/60 متر مربع قسمتی از پلاک 
شماره 148- اصلی واقع در اراضی قرقی  خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت ملک 
مشهد منطقه پنج از محل مالکیت محمد اسماعیل فربودی محرز گردیده است. لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 
مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/17. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1405/02/01 م.الف114
امید خیر خواه -رئیس ثبت اسناد واملاک منطقه 5 مشهد 

511/13اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره  140460306271010478 
مورخ 1404/12/25 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی خانم فاطمه معبودی کلاتی فرزند علی بشماره شناسنامه 
32 نسبت به 2350 سهم مشاع از 29556 سهم ششدانگ یک قطعه زمین محصور با 

بنای احداثی به مساحت 2955/60 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 148- اصلی واقع 
در اراضی قرقی خراسان رضوی  بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج از محل 
مالکیت محمد اسماعیل فربودی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد.تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/17. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1405/02/01 م.الف112
امید خیر خواه -رئیس ثبت اسناد واملاک منطقه 5 مشهد 

511/14اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 1404603062101486 
مورخ 1404/12/25 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی  آقای عباس محمدی قرقی فرزند هوشنگ بشماره 
شناسامه 7093 نسبت به 4440 سهم مشاع از 29556 سهم ششدانگ یک  قطعه 
زمین محصور با بنای احداثی به مساحت 2955/60 متر مربع قسمتی از پلاک  شماره 
148- اصلی واقع در اراضی قرقی خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد 
منطقه پنج محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 
شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/17. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/02/01 

م.الف113
امید خیر خواه -رئیس ثبت اسناد واملاک منطقه 5 مشهد 

511/15اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 14460306271009845 
مورخ 1404/12/02 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی  آقای اصغر مباشری فرزند محمدعلی بشماره شناسنامه373 
نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیمه زار دارای مرز به مساحت 95846/40 
متر مربع قسمتی از پلاک شماره 142- اصلی واقع در اراضی کنه گوشه خراسان رضوی 
بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج از محل مالکیت نصرالله میرزائی برزشی 
محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند مانع 
از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/17. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1405/02/01 م.الف103
امید خیر خواه -رئیس ثبت اسناد واملاک منطقه 5 مشهد 

511/16اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306271010484  
مورخ 1404/12/25 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی آقای امین بابری قرقی فرزند محمد بشماره شناسنامه 
14570 نسبت به 2250 سهم مشاع از 29556 سهم در ششدانگ یک  قطعه زمین 
محصور با بنای احداثی به مساحت 2955/60 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 
148- اصلی بخش واقع در اراضی قرقی خراسان رضوی بخش9 حوزه ثبت ملک 
مشهد منطقه پنج از محل مالکیت محمد اسماعیل فربودی محرز گردیده است. لذا 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند مانع از مراجعه 
متضرر به دادگاه نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/17. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1405/02/01 م.الف106
امید خیر خواه -رئیس ثبت اسناد واملاک منطقه 5 مشهد 


